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 ساله عينكي هستند. در اين گزارش جامعة آماري كدام است؟  45تا  25 پزشكاندرصد از  60 - 1

  كشور  پزشكان) تمامي 2    ) تمام افراد عينكي موجود در كشور 1
  سال  45تا  25داراي سن  پزشكان) تمامي 4  سال  45تا  25) تمامي افراد داراي سن بين 3

 ترتيب چه نوع كميتي هستند؟ به» شهاي اشخاص در ارت درجه«و » نوع شغل افراد يك جامعه«، »دوندهسرعت يك «هريك از متغيرهاي  - 2
  كمي پيوسته، كيفي اسمي، كيفي ترتيبي) 2  ) كمي پيوسته، كيفي ترتيبي، كمي گسسته1
  ) كيفي اسمي، كيفي اسمي، كمي گسسته4  كيفي اسمي، كيفي ترتيبي، كيفي ترتيبي )3

 ؟درستي بيان شده است حل علم آمار بهدر كدام گزينه مرا - 3
  گيري آوري اعداد و ارقام، تحليل و تفسير داده، سازماندهي داده، نتيجه جمع) 1
  ، تحليل و تفسير دادهگيري آوري اعداد و ارقام، سازماندهي داده، نتيجه جمع) 2
  سازماندهي دادهتجزيه و تحليل داده،  ،گيري ، نتيجهاطلاعاتآوري  جمع) 3
  گيري آوري اطلاعات، سازماندهي داده، تحليل و تفسير داده، نتيجه ع) جم4

4 - C ببارد و باراناول سال  ةكه در هفت د آنمپيشاB كه در اين مدت هوا آفتابي باشد، است. پيشامد پيشامد آنB C′ نه است؟بيانگر كدام گزي 
  نبارد.باران اول سال هوا آفتابي باشد و  ة) در هفت2  ببارد. بارانهوا آفتابي نباشد و  اول سال ة) در هفت1
  نبارد.باران اول سال هوا آفتابي نباشد يا  ة) در هفت4  ببارد.باران هوا آفتابي نباشد يا اول سال  ة) در هفت3

A)باشند، پيشامد  Sاي  دو پيشامد از فضاي نمونه Bو  Aاگر  - 5 B) (B A)− − معادل كدام گزينه است؟ 
   Bرخ دهد و نه  A) نه 1
  رخ دهد. Bيا  Aهاي  ) حداقل يكي از پيشامد2
  رخ دهد.  Bيا A) حداكثر يكي از دو پيشامد 3
  رخ دهد. Bيا  A) دقيقاً يكي از دو پيشامد 4

P(A طوري كهباشند به  مد ناسازگاردو پيشا Bو  Aاگر  - 6 B) /− =0 P(Bو  2 ) /′ =0 P(Aمقدار ، آنگاه7 B)  كدام است؟ 
1 (/0 5   2 (/0 7   3 (/0 8   4 (/0 9   

كه كلمة ساخته شده با حرف  بسازيم. احتمال آنحرفي به طور تصادفي كلمات هشت DYNAMICSخواهيم با كنار هم قرار دادن حروف كلمة  مي - 7
A و حروف كلمة نشودشروعMIC  سه حرف آخر آن باشد، كدام است؟ 

1 (7
60    2 (1

70    

3 (3
70     4 (3

35   

 د؟ ند باشنتوان ترتيب از راست به چپ مربوط به چه نوع متغيري مي به» ، متوسط2، درجه آبي، كيلوگرم 1000«هر يك از مقادير  - 8
  ه، كيفي اسمي، كمي گسسته، كيفي ترتيبي) كمي گسست1
  ) كمي پيوسته، كيفي اسمي، كيفي ترتيبي، كيفي ترتيبي2
  ) كمي گسسته، كيفي ترتيبي، كيفي ترتيبي، كيفي اسمي3
  ) كمي پيوسته، كيفي اسمي، كمي گسسته، كيفي اسمي4

  قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاريهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

نگاه به گذشته–1رياضي

 )1رياضي (

 آمار و احتمال
 170تا  141هاي  صفحه
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 كه اين دو مهره هم رنگ باشند، چقدر است؟  كنيم، احتمال آن سه خارج ميدرون يك كيسه داريم. دو مهره از كي زردمهرة  8و  سبزمهرة  10، سفيدمهرة  7 - 9

1 (47
150  2 (70

150  3 (103
150   4 (37

150   

 رو شده اول باشد، كدام است؟ دضرب اعدا كه حاصل كنيم. احتمال آن دو تاس سالم را با هم پرتاب مي - 10

1( 1
6  2 (1

3  3 (1
4  4 (1

2  

يك متغير . . . است كه مقادير آن (بـه   يك فيلم سينمايينامند و ميزان علاقه به  دهند . . . مي عددي را كه به ويژگي يك عضو از جامعه نسبت مي - 11
 ترتيب از راست به چپ) بسيار زياد، زياد، متوسط، كم و بسيار كم است. 

  مقدار متغير، كيفي ترتيبي) 4  حجم نمونه، كيفي ترتيبي )3  ) مقدار متغير، كيفي اسمي 2  ) حجم نمونه، كيفي اسمي 1
 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟  هب» دماي يك سلول«و » شاخص تودة بدن«نوع متغيرهاي  - 12

  كيفي ترتيبي  -) كمي گسسته2    كيفي ترتيبي  -) كمي پيوسته1
  كيفي اسمي  -) كمي گسسته4    كمي پيوسته -) كمي پيوسته3

ترتيب از راست به  به »التحصيلان سالانة يك دانشگاه تعداد فارغ«و » جنسيت افراد«، »هاي يك كشور تعداد درياچه«، »جرم يك سياره«متغيرهاي  - 13
 هايي هستند؟  چپ چه نوع كميت

  ) كمي گسسته ـ كيفي ترتيبي ـ كيفي اسمي ـ كمي پيوسته 2  ـ كيفي اسمي ـ كمي گسسته كمي گسسته ) كمي پيوسته ـ 1
  ته ) كمي پيوسته ـ كيفي ترتيبي ـ كيفي اسمي ـ كمي پيوس4  ) كمي پيوسته ـ كمي گسسته ـ كيفي ترتيبي ـ كمي گسسته 3

كه مجموع اعداد اين دو كارت  كنيم. احتمال آن نوشته شده است دو كارت به تصادف انتخاب مي 7تا  1ها اعداد  كارت يكسان كه بر روي آن 7از بين  - 14
 باشد؟  زوجها  باشد، چند برابر احتمال آن است كه مجموع آن فرد

1 (3
2  2 (4

3   3 (75/0  4 (1  

 مهره به تصادف خارج كنيم، چقدر احتمال دارد دقيقاً دو مهره همرنگ باشند؟  3  قرمز وجود دارد. اگر از اين جعبه ةمهر 3سفيد و  ةمهر 5اي  در جعبه - 15

1(45
56   2(30

56   3(54
56   4(47

56   

 چند متغير از متغيرهاي زير كمي پيوسته است؟  - 16

  »تعداد غائبين يك كلاس در هفته –مقاومت يك ترانزيستور  –طول قد افراد يك خانواده –آموزان يك كلاس  سن دانش«
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 نويسيم. با چه احتمالي ارقام آن يكي در ميان زوج و فرد هستند؟  رقمي كه ارقام آن تكراري نيست مي يك عدد شش 6تا 1با ارقام - 17

1 (1
6  2 (1

8  3 (1
10  4 (1

12   

ضرب اعداد دو تاس فرد  كه حاصل كه مجموع اعداد دو تاس عددي زوج باشد به احتمال آن نسبت احتمال آن .كنيم ميرا با هم پرتاب  دو تاس سالم - 18
 ؟كدام است ،باشد

1 (1  2 (1
2  3 (2  4 (4  

 ر قرار دارد؟ نف 3كنيم. با كدام احتمال يك زوج ميان اين  نفر به تصادف انتخاب مي 3زوج (زن و شوهر)  5از ميان  - 19

1 (1
6  2 (1

4  3 (1
3  4 (1

2  

طـور   تيم ملي بهنفر براي اردوي آمادگي  3ها  گير دارد. اگر از بين نفرات اين تيم كشتي 3اند و هر تيم  تيم در مسابقات ليگ كشتي شركت كرده 6 - 20
 تيم مختلف باشند، چقدر است؟ 3از نفرانتخاب شده  3كه  تصادفي انتخاب شوند، احتمال آن

1 (1
3   2 (17

130   3 (45
136   4 (45

68   
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دوي ايـن سـه صـفحة متمـايز، كـدام وضـعيت را        هاي دوبه مشترك گاه فصل  عمود باشند، آن Pاگر سه صفحة متمايز همگي بر صفحة  - 21
 ؟پذيرد نمي

 ) منطبق 2    ) فصل مشترك ندارند.1

  ) متقاطع 4    ) موازي 3
هاي جانبي هر مكعب را به وجـه   چينيم (وجه ها را كنار هم روي زمين مي تا از اين مكعب 5نوشته شده است.  Mهاي مكعبي حرف  روي همة وجه - 22

 توانيم ببينيم؟  را مي Mصورت چند حرف  چسبانيم). در اين جانبي مكعب بعدي مي
1 (17     2 (19   
3 (20     4 (22  

 ؟ شود نميهاي استوانه عبور نكند، برخورد كند، كدام شكل حاصل  هاي افقي، عمودي و صفحة مايلي كه از قاعده اگر سطح مقطع يك استوانه با صفحه - 23
  ) سهمي2    ) بيضي1
  ) دايره4    ) مستطيل3
  

   ؟آيد دست به    ورتص هاي كوچك برداشته شود تا نماي بالا به در شكل زير حداقل چند تا و حداكثر چند تا از مكعب - 24
   111حداكثر  - 55) حداقل 1
   120حداكثر  - 65) حداقل 2
   110حداكثر  - 50) حداقل 3
   112حداكثر  - 60) حداقل 4

 ؟نيستكدام گزارة زير لزوماً درست  - 25
 ها نيز بر آن صفحه عمود است. ) اگر دو صفحة متقاطع بر يك صفحه عمود باشند، فصل مشترك آن1

  بر ديگري نيز عمود است.باشند، هر صفحه كه بر يكي از اين دو صفحه عمود باشد،   ) اگر دو صفحه موازي2
  اي عمود باشد، ديگري نيز بر آن صفحه عمود است. ) اگر يكي از دو صفحة متقاطع بر صفحه3
  اي بر فصل مشترك دو صفحة متقاطع عمود باشد، بر هر دو صفحه عمود است. ) اگر صفحه4

 وجود دارد؟ Pو عمود بر صفحة  Lنباشد، چند صفحة شامل خط  عمود Pبر صفحة  Lاگر خط  - 26
  ) هيچ4  شمار ) بي3  ) حداكثر يك2  ) دقيقاً يك1

 شود؟ در كدام نما از شكل مقابل، كمترين تعداد مربع ديده مي - 27
  رو ) نماي روبه1
  ) نماي چپ2
  ) نماي بالا3
  ها يكسان است ) در هر سه نما، تعداد مربع4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف دقيقه 20 
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1( هندسههاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

نگاه به گذشته–1هندسه
 )1( هندسه

  تجسم فضايي
 (از ابتداي تعامد)

 تجسمي تفكر
 96تا  83هاي صفحه
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4

متر باشد، مساحت سطح مقطع حاصل  سانتي 25برابر  ′Oتا  Oاند. اگر فاصلة  متر مفروض سانتي 15و 20هاي  و شعاع ′Oو  Oدو كره به مراكز  - 28

 متر مربع است؟  از برخورد اين دو كره چند سانتي

1 (π28     2(π196     

3 (π144     4 (π169   

اسـت.   واحد از صـفحة قاعـدة هـرم قرارگرفتـه     10) به فاصلة Oواحد است. رأس هرم (نقطة  6و  4به اضلاع  ABCDقاعدة هرمي، مستطيل  - 29

 واحد باشد، كدام است؟  4اي كه بر ارتفاع هرم عمود باشد و فاصلة اين صفحه تا صفحة قاعده  مساحت سطح مقطع حاصل از برخورد صفحه

1 (/10 42     2 (/10 64     

3 (/9 46     4 (/8 64   

   واحد است.) 2كدام است؟ (شعاع ربع دايره برابر  ABحجم حاصل از دوران جسم زير حول ضلع  - 30

1 (π10
3    2 (π20

3   

3 (π16
3     4 (π32

3   

 

  

 كدام گزينه همواره درست است؟ - 31

  اند. خط عمود بر يك صفحه موازي ) دو1

  اند.  ) دو صفحة عمود بر يك صفحه موازي2

  آن صفحه عمود است. اي عمود باشد، بر ) اگر خطي بر دو خط موازي از صفحه3

  ) اگر خطي با فصل مشترك دو صفحه موازي باشد، در يكي از آن صفحات است. 4

  توان رسم كرد؟ مي dو موازي خط  Pشمار صفحة عمود بر صفحة  بي Aمفروض است. در كدام حالت از نقطة  Pو صفحة  dخارج خط  Aنقطة  - 32

1 (d || P    2 (d P⊆    

3 (d P⊥    4 (d P ≠ φ  

 :dو گذرنده از  Pموازي باشد، هر صفحة غيرموازي با  Pبا صفحة  dاگر خط  - 33

  .است P) عمود بر 2    .است d) عمود بر 1

  دارد. dو موازي با  P) الزاماً فصل مشتركي با 4  دارد.  dو عمود بر  P) الزاماً فصل مشتركي با 3

 ؟ نيسترو  يك از نماهاي شكل روبه يك از تصاوير زير مربوط به هيچ  كدام - 34
   

1 (
  

  2 (  

  

3 (    4 (  
  

 : سؤالات آشنا1هندسه 

4

3
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هاي كوچكي كه فقط يـك   هاي كوچكي كه دو وجه رنگ شده دارند به مكعب كنيم. نسبت تعداد مكعب آميزي مي هاي مكعب زير را رنگ تمام وجه - 35

 وجه رنگ شده دارند، كدام است؟

1 (3
4         

2 (3
2  

3 (2
3      

4 (4
3   

 تواند مربوط به مكعب گستردة مقابل باشد؟ هاي زير مي يك از گزينه كدام - 36

1 (
  

 2 ( 

  

3 (   4 (  

 وسط يال ديگر گذشته است. مساحت مقطع حاصل، چند برابر مساحت يكي از وجوه مكعب است؟اي بر يك يال و  در مكعب مفروض، صفحه - 37

1 (5
2     2 (6

2     

3 (3
2     4 (2 

جـا   بيشترين سطح مقطع ممكن را ايجاد كرده است. اين صفحه را در راستاي عمود بر صفحه چقدر جابه Rاي به شعاع  اي در برخورد با كره صفحه - 38

 كنيم تا سطح مقطع حاصل نصف شود؟

1 (R
2   2 (R2

2   3 (R
3   4 (R2

3   

 اصل از دوران مستطيل شكل مقابل حول محور داده شده كدام است؟ شكل فضايي ح - 39

      استوانه )1

  استوانه ) نيم2

      ) دو استوانه3

  اي كه يك استوانه از آن جدا شده  ) استوانه4

 است؟  πكند. حجم جسم حاصل، چند برابر  واحد، حول وتر خود دوران مي 8درجه و طول وتر  30يك مثلث قائم الزاويه با زاوية  - 40

1 (24  2 (32  3 (36  4 (40  

1

5

24

5

2

1

4

32

5

6

1 2 3 4

5

6

@physicsjeiroodi

forum.konkur.in

www.konkur.in



 8:  ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1401 شهريور 25آزمون  -تابستانپروژة 
 
 

  
  
  
  
  

  

  است؟ نادرست هاي زير در رابطه با علم ترموديناميك چند مورد از عبارت - 41
  شوند. هاي ميكروسكوپي توصيف مي توسيلة گروهي از كمي هاي فيزيكي بهفرايندالف) 

  اه لزوماً بايد به شكل گاز باشد.ب) دستگ
  شود. ها توصيف مي ديناميكي با آنوپ) متغيرهاي ترموديناميكي، متغيرهايي مستقل هستند كه حالت تعادل ترم

ت از يـك حالـت بـه    شود كه در آن گرماي داده شده به دستگاه بسيار بزرگ باشد و دستگاه به سرع ي گفته ميفرايندايستاوار به  فرايندت) 
  حالت ديگر برود.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  تر از بقيه است؟ ني دستگاه بيشهاي زير، اندازة تغيير انرژي درو يك از حالت در كدام - 42

  كار مبادله شود. J50گرما از محيط بگيرد و ضمن انبساط،  J250) دستگاه 1
  كار مبادله شود. J 250گرما از محيط بگيرد و ضمن انبساط،  J 150) دستگاه 2
  كار مبادله شود. J300گرما به محيط بدهد و ضمن انقباض،  J 200) دستگاه 3
  كار مبادله شود. J250و ضمن انقباض،  گرما به محيط بدهد J400) دستگاه 4

T1به  T1حجم، دماي مطلق گاز كاملي را از  هم فراينددر يك  - 43
3
  يابد. مي . . .ي دروني گاز كامل و انرژگرما داده است  . . .رسانيم. در اين صورت  مي 2

  افزايش  –محيط  ) گاز به2    كاهش  – ) گاز به محيط1
  افزايش  – ) محيط به گاز4    كاهش  – ) محيط به گاز3

باشـد،   J460 فراينـد تغيير انرژي درونـي گـاز در ايـن    اندازة براي يك مول گاز آرماني نشان داده شده است. اگر  V-Tدر شكل زير، نمودار  - 44
J(Rچند ژول است؟  فرايندگرماي مبادله شده در اين  )

mol.K
= 8  

1 (980  
2 (1100  
3 (1900  
4 (1440  
  

Pدر شكل زير، نمودار  - 45 V−  يك گاز آرماني نشان داده شـده اسـت. اگـر   مقدار معيني از براي 
 ab فرايندو گرماي مبادله شده در  J5000برابر با abc فرايندتغيير انرژي دروني گاز در  اندازة

  چند ژول است؟ bc فرايندباشد، گرماي مبادله شده در  J6000بر با برا
1 (1400  
2 (1400-  
3 (3400-  
4 (3400  

  

Pنمودار  - 46 V− يك گاز آرماني در شكل زير نشان داده شده است. كدام گزينه در مورد تغيير انرژي دروني( U)Δ ر روي گاز و كار انجام شده ب
(W)  فراينددر ab درست است؟  

1 (UΔ >0  ،W >0  
2 (UΔ >0  ،W <0  
3 (UΔ <0  ،W >0  
4 (UΔ <0  ،W <0  
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف دقيقه 25 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1فيزيك (هاي درس  گويي به سؤال طفاً قبل از شروع پاسخل

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

نگاه به گذشته–1فيزيك
 )1فيزيك (

 ترموديناميك
  5فصل 

  149تا  127هاي  صفحه

V(L)

T(K)

a

b

3000 480

2

3/2

P(Pa)

V(L)

c

ab

20 6

6   10
5

×

P(Pa)

V(L)

a

b
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P

V
A

C

B

V

A

B

P

C

V

T(K)

(1)

(2)

P(atm)

V(m  )
0/20 0/6

3

1

1/5

برابـر   5/1برابـر و   2ترتيـب   ترموديناميكي، حجم و فشـار گـاز را بـه    فراينداست. طي يك  J90انرژي دروني مقدار معيني گاز كامل برابر با  - 47
  ين گاز و محيط چند ژول است؟باشد، اندازة گرماي مبادله شده ب J60گاز برابر با  مبادله شده توسطكنيم. اگر طي اين تغييرات، اندازة كار  مي

1 (120  2 (180  3 (200  4 (240  
دهـد،   انجام مي محيطروي  BCو AB  هايفراينددر  گازكند. كاري كه  ترموديناميكي متفاوت را طي مي فرايندمطابق شكل زير، گازي دو  - 48

  ترتيب چه علامتي دارد؟ به
  ) منفي، مثبت1
  ) مثبت، مثبت 2
  ) منفي، منفي3
  ي ) مثبت، منف4

Vمطابق نمودار  - 49 T−  ييرات )، دچار تغ2( فرايندديگر طي  ) و بار1( فرايندزير، مقدار معيني گاز كامل از دو حالت اولية متفاوت، يك بار طي
  شود. در اين صورت . . . مي

  يابد.  ) فشار گاز كاهش مي2( فرايند) فشار گاز افزايش و در 1( فرايند) در 1
  يابد.  ) فشار گاز افزايش مي2( فرايند) فشار گاز كاهش و در 1( فرايند) در 2
  يابد.  فشار گاز كاهش مي فرايند) در هر دو 3
  يابد.  فشار گاز افزايش مي فرايند) در هر دو 4

كار انجام دهد، گرماي  J160دررو  يب فراينددررو تشكيل شده است. اگر گاز در  حجم و بي دما، هم هم فراينداي از سه  مطابق شكل زير، چرخه - 50
  حجم چند ژول است؟ هم فرايندمبادله شده در 

1 (160 
2 (160-  
3 (360  
4 (360-  

  گرمايي درست است؟هاي  هاي زير، دربارة ماشين چه تعداد از عبارت - 51
  اند.  سوز بوده هاي درون هاي گرمايي، ماشين الف) از نظر تاريخي، نخستين ماشين

  سوز هستند.  هاي گرمايي برون ، ماشين استرلينگ و ماشين بخار، انواع مختلفي از ماشينب) ماشين نيوكامن
  اند.  از آن، با حركت پيستون همراه فراينداست كه دو  فرايندپ) چرخة يك ماشين بنزيني شامل شش 

  دررو در نظر گرفت.  توان بي هاي تراكم و قدرت را مي هاي انجام شده در ضربهفرايندت) در يك ماشين بنزيني، 
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

گرما دريافت و در هر  kJ80مربوط به يك ماشين گرمايي است. اين ماشين در هر چرخه  مقابلچرخة  - 52
بازدة اين ماشين چند درصد و توان مفيد ترتيب از راست به چپ،  كند. به چرخه را طي مي 300دقيقه 

  آن چند كيلووات است؟   
1 (25 ،200    
2 (33 ،200  
3 (25 ،100  
4 (33 ،100  

شود. اگـر بـازدة ماشـين     ) دريافت مي2)، توسط ماشين گرمايي (1وارة شكل زير، تمام انرژي گرمايي تلف شده در ماشين گرمايي ( در طرح - 53
  ) چند درصد است؟1اشين گرمايي (باشد، بازدة مدرصد  20) برابر با 2گرمايي (

1 (/6 25     
2 (/12 5   
3 (25   
4 (50   

HQ 1

L H| Q | Q=2 1
3
4

W1

W2
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قـانون دوم   . . .قـانون اول ترموديناميـك    اگر در چرخة يك ماشين گرمايي، تمام گرماي گرفته شده از منبع دمابالا بـه كـار تبـديل شـود،     - 54
  .    . . .     ترموديناميك، نقض 

  شود.  نمي –) همانند 4  شود.  مي –) همانند 3  شود.  نمي –) برخلاف 2  شود.  مي –) برخلاف 1
ترتيـب از راسـت بـه چـپ،      دهـد. بـه   گرما به منبع دمابـالا مـي   J5000گيرد و  پايين مي گرما از منبع دما J3000يك يخچال در هر چرخه  - 55

Pچرخة V−  كند؟ يهر چرخه چند كيلوژول كار دريافت مدر يخچال ساعتگرد است يا پادساعتگرد و  
  8) ساعتگرد، 4  2) پادساعتگرد، 3  2) ساعتگرد، 2  8) پادساعتگرد، 1

كنيم. اگر پـس از مـدتي، پيسـتون     را وارد حجم بزرگي از مخلوط آب و يخ مي  وي هوا را مسدود نموده و آناي حا انتهاي يك سرنگ شيشه - 56
 كند؟ را طي مي فرايندسرنگ را به آرامي فشار دهيم، هواي درون سرنگ كدام 

1 (

V

P

0

  2 (

T(K)

P

0

  3 (

V0

P

  4 (

T(K)

V

0

  

  

Pنمودار  - 57 V− روي مقدار معيني از يك گاز كامل، در شكل زير رسم شده است. نمودار  هاي ترموديناميكي انجام شده برفرايندV T−  آن
 كدام است؟

1 (    2 (  

  

3 (    4 (  

برابر  ca فرايندپيمايد. اگر اندازة كار انجام شده در  اي مطابق شكل زير را مي مقداري گاز كامل چرخه - 58
دررو  بـي  ca فراينـد باشد، گرماي مبادله شده توسط گاز در كل چرخه چند ژول اسـت؟ (  J2800با 

 است.)
1 (−1900   
2 (−3700   
3 (1900   
4 (3700   

 شكل زير، حجم مقدار معيني از گاز چگونه تغيير كرده است؟ AB فراينددر  - 59
    شود. ) ابتدا زياد و سپس كم مي1
  شود. ) همواره زياد مي2
    شود. ) همواره كم مي3
  شود. ) ابتدا كم و سپس زياد مي4

)ار، ايستاو فراينددر رابطة قانون اول ترموديناميك براي يك  - 60 )U Q WΔ = ترتيب از راست به چپ چه چيزهايي  به UΔو Wهاي ، كميت+
 دهند؟ را نشان مي

  تغييرات انرژي دروني دستگاهدهد و  ) كاري كه دستگاه انجام مي1
  رژي دروني دستگاهتغييرات انشود و  ) كاري كه روي دستگاه انجام مي2
  فرايندانرژي دروني دستگاه پس از انجام شود و  ) كاري كه روي دستگاه انجام مي3
  فرايندانرژي دروني دستگاه پس از انجام دهد و  ) كاري كه دستگاه انجام مي4
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كنيم. اگر در دمـاي جديـد درصـد جرمـي محلـول       سرد مي C°10حل كرده و محلول را تا دماي  C°60گرم آب  100را در  Xگرم نمك  75 - 61

 نياز است؟ C°10درصد باشد، براي انحلال دوبارة رسوب ايجاد شده در اين فرايند، چند گرم آب 20برابر  Xك شدة نم سير

1 (100   2 (50   3 (150   4 (200   

كنـيم. اگـر ايـن     تهيه مي C°60در دماي Aاز نمكگرم محلول سيرشده  75طور كامل در آب مقطر حل نموده و  را به Aناخالص  نمكمقداري  - 62

رسد؟ (فـرض   در محلول نهايي به چه عددي مي Aشود. غلظت مولي مادة  توليد مي Aگرم رسوب خالص 5 ،سرد كنيم C°35محلول را تا دماي

گـرم آب اسـت و    100گرم در  30گرم و  40به ترتيب  C°35و  C°60در دماي  Aپذيري مادة  شوند و انحلال ها در آب حل مي كنيد ناخالصي

/ g.mL , A g.mol− −= =1 11 4   چگالي محلول نهايي)75
1 (2   2 (4   3 (5/1   4 (3   

Liو  KClهاي  پذيري نمك هاي جدول زير، انحلال با توجه به داده - 63 SO2 پذيري اين دو نمك در ايـن   در چه دمايي يكسان است و مقدار انحلال 4
Liو  KClپذيري  دما، چقدر است؟ (نمودار انحلال SO2  ها را از راست به چپ بخوانيد.) .) (گزينهاستخطي  صورت بهدر آب  4

)gپذيري در دماي  انحلال افزايش C°10ازاي هر  پذيري به انحلالتغييرات  ) C
g

°0100 JA  نمك  

3 27  KCl  

5/1 -  36  Li SO2 4   
  

1 (/ C− °25 1 30  2 (/ C− °25 1 20  3 (C− °33 30  4 (C− °33 20 

N)كند؟  كدام مورد، جملة داده شده را به درستي كامل مي - 64 ,O : g.mol )−= = 114 16  

  .»از ......................... فرّارتر است؛ زيرا ......................... «......................... 
1 (CH COCH C H OH−3 3 2 Cهاي جرم و حجم مولكول - 5 H OH2   كمتر است. 5
2 (PH AsH−3   تر است. ضعيف AsH3هاي والسي بين مولكول در هاي وان نيرو - 3
3 (H O HF−2 - ي ها ژني ميان مولكول هاي هيدرو شمار پيوندHF  كمتر است.به ازاي هر مولكول  
4 (N O−2   قطبي هستند. N2هاي برخلاف مولكول O3هاي مولكول - 3

 درست است؟ عبارت كدام گزينه - 65

 يابد. زايش مي) در مواد مولكولي ناقطبي با افزايش جرم مولي، نيروهاي بين مولكولي اف1

  شود. به مايع تبديل مي COزودتر از N2برابر است، COو N2كه جرم مولي گازهاي ) با اين2
  وش نزديك به يكديگر دارند.و نقطة جهستند قطبي  و هاي خميده ) آب و هيدروژن سولفيد، هر دو مولكول3
  بالاتر است. HClبيشتر است، نقطة جوش آن از نقطة جوش HClاز جرم مولي F2) چون جرم مولي4

  س در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درهدف  دقيقه 20 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( شيميهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

نگاه به گذشته–1شيمي
 )1( شيمي

 آب، آهنگ زندگي
ها به  (از ابتداي آيا نمك

يك اندازه در آب حل 
  شوند تا انتهاي فصل) مي

 122تا  100هاي  صفحه
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 . . . جز به ؛هاي زير درست هستند همة عبارت ،لوويس زير هايهايي با ساختار دربارة مولكول  - 66

H H

X
, Y H , O Z O 

Hگاه نقطه جوش اكسيژن قرار گيرد، آن  ،X، فلوئور و به جايY) اگر به جاي1 X2 از نقطة جوشHY تر خواهد بود. بيش 

  گيري نخواهد كرد. در ميدان الكتريكي جهت CH4همانند ZO2گاه  اي عنصرها باشد، آن خستين عضو گروه چهاردهم جدول دوره، نZ) اگر2
  شود. در ميدان الكتريكي مي آن گيري ، سبب جهتHYدرYبه جاي(در دما و فشار اتاق) ) قرارگرفتن تنها نافلز مايع جدول تناوبي 3
X،Hاي عنصرها به جاي ) با قرار گرفتن هر يك از دو عضو اول گروه شانزدهم جدول دوره4 X2 هـاي اتـانول را    توانايي برقراري پيوند هيدروژني با مولكول

  خواهد داشت.
 ؟هاي زير درست هستند چند مورد از عبارت - 67

Hهاي  ) در حالت بخار، مولكولالف O2يابند. جاي ديگر انتقال مي  يي به، آزادانه و منظم از جا  
  ژني وجود دارد. ) در ساختار يخ، پيرامون هر اتم اكسيژن، دو پيوند اشتراكي و دو پيوند هيدروب
  شكنند. هاي اشتراكي مي هاي هيدروژني و سپس پيوند لحظة به جوش آمدن آب، ابتدا پيوند ) تاپ
  تر است. هاي آن قوي هاي آب از پيوند اشتراكي بين اتم ژني بين مولكول ) پيوند هيدروت
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 68
  رنگ يد در هگزان يكسان و يكنواخت است. نفشسر مخلوط ب ) حالت فيزيكي و تركيب شيميايي در سرتا1
  ضلعي قرار دارند. هاي شش هاي اكسيژن در رأس حلقه ) در ساختار يخ، اتم2
  . استها با آب، يك مخلوط ناهمگن  رو مخلوط اين تركيب هاي آلي ناچيز و در حدود صفر است؛ از اين قطبي اغلب تركيب ) گشتاور دو3
  اند. به اشتراك گذاشته ها به غير از هيدروژن، بيش از يك الكترون تمساختار استون، تمامي ا) در 4

 ؟هستندزير درست  هاي از عبارت موارد  كدام - 69
  ژني بين دو مولكول آب است. تر از پيوند هيدرو مولكول اتانول، قوييك آب و   مولكوليك ژني بين  ) پيوند هيدروآ

  يابد. يش دما كاهش ميپذيري گازها با افزا ب) طبق قانون هنري، انحلال
قطبي بزرگتر از صفر و جرم مولي بيشتر، در فشار يك اتمسفر و در هر دمايي بيشـتر از گـاز    به دليل گشتاور دو CO2پذيري گاز  پ) انحلال

NO .است  
Hهاي  ضلعي مولكول ششو ت) چگالي يخ به دليل وجود فضاهاي خالي بين آرايش منظم  O2.كمتر از چگالي آب است ،  

  )پ(و  )ب() 4  )ت(و  (آ)) 3  )ت(و  )پ() 2  )پ(و  (آ)) 1
 است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 70

 .در مخلوط آب و هگزان، برخلاف محلول استون و آب، اجزاي مخلوط، هيچ اختلاطي با يكديگر ندارند  
  شوند. جا مي لغزند و جابه ژني ضعيفي دارند و به همين علت روي هم مي هاي هيدرو هاي آب، پيوند حالت مايع، مولكولدر  
  كنند. شونده، ماهيت خود را در محلول حفظ مي هاي حل و مولكولاست در انحلال يد در هگزان، رنگ مخلوط بنفش  
 و  اتسولف بيشتر از ميانگين قدرت پيوند يوني در سديم ،قطبي در محلول دو –به آب، قدرت نيروي جاذبه يون  اتبا اضافه كردن سديم سولف

  د.بوخواهد آب ژني در  هاي هيدرو پيوند
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

0/اتمسفر،  2و فشار  C°10در دماي  - 71 پذيري  دست آمده است. در اين دما انحلال سيرشده به يآب حل شده و محلول g500گرم گاز اكسيژن در  04
 اتمسفر كدام است؟ 5گاز اكسيژن در فشار 

1 (/0 008   2 (/0 004   3 (/0 04   4 (/0 02   
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)gS) در دماي اتاق از رابطه Pژن برحسب فشار ( ) گاز نيتروSپذيري ( معادلة انحلال - 72 ) / P
gH O

−= × 3
2

7 5 با كاهش فشار از  .كند پيروي مي 10100

N)شود؟  خارج ميمحلول گرم آب از اين  ژن به ازاي هر كيلو مول گاز نيترو  چند ميليتقريب  اتمسفر، به 2به اتمسفر  6 g.mol )−= 114  
1 (/21 4   2 (/10 7   3 (/7 8   4 (/15 6   

 ؟ستا  ام موارد از مطالب زير، درستدهد، كد نشان مي C°20در آب  پذيري چند گاز را بر انحلالبا توجه به نمودار زير كه تأثير فشار  - 73

 (H ،C ،N ،O ،Ar :g.mol )−= = = = = 11 12 14 16 40  
  

1/0 2/0 3/0 4/0 5/0 6/0 7/0 8/0 9/0 10/0

0/01

0/02

0/03

0/04

0/05

0/06

0/07

0/08
(g

/ 
  
  
g
H

  
O

)
10

0
2

ي
�ر

ذ
لپ

لا
ح

انه NO

Ar

O2

CH4

N2

H2

گاز  (atm)فشاريال
 شوند. آ) تمامي اين گازها بدون انجام واكنش شيميايي در آب حل مي

  تر شده است. در تمام موارد با افزايش جرم مولي گازها در فشار ثابت، شيب نمودار بيشب) 
  است. ppm300برابر  atm5گون در فشار  پ) غلظت گاز آر

0/مقدارتقريباً  ،atm6به  atm2افزايش فشار گاز متان از با ت)    شود. گرم محلول وارد مي كيلو گرم ديگر از اين گاز در نيم 05
1/توان  به تقريب مي atm3ث) در فشار  0/در  NOگرم گاز 1   است.) g.cm−31برابر باليتر آب حل نمود. (چگالي آب  6

  )ث( ) وت(، )پ() 4  )ث( ) وپ(، )ب() 3  )پ( ) وب(، )آ() 2  )ت( ) وپ(، )آ() 1
 است؟ نادرستدهد. عبارت كدام گزينه  ها نشان مي آن (K)جوش  نقطةگشتاور دوقطبي چند تركيب آلي با جرم مولي يكسان را با  ةنمودار زير رابط - 74

ش
جو

ي
ما

د
(K

)

50

100

200

250

0/01 1/1 1/6 2/8

A
B

C
D

(D) دوقطب�   گشتاوريال
  

  را دارند.گيري  ترين جهت بيشو  ترين كمبه ترتيب  Dو  A تركيباتهاي  ) در ميدان الكتريكي، مولكول1
  در آب بيشتر است. Dپذيري مادة  در هگزان و انحلال Aپذيري مادة  ) انحلال2
Dصورت  لكولي آنها به هاي بين مو ) ترتيب قدرت نيرو3 C B A> >   است. <
  سولفيد است. دي  نبتقريباً مشابه مخلوطي از يد و كر Dو  A) مخلوطي از دو ماده 4

 ؟ستا  نادرست عبارت كدام گزينه - 75
  شود. انجام مي يآب هاي در محلول ،هاي شيميايي درون بدن انسان واكنش همة)1
  .كند در آب، ماهيت ساختاري ماده تغيير نمي »كسيد گليكول و سديم هيدرو اوزون، اتيلن ،شكر«هاي  از تركيب سه مورددر اثر انحلال ) 2
  قطبي است. دو –ترتيب از نوع واندروالسي و يون  سديم كلريد در آب، به و هگزانچربي در   انحلالفرايند نيروي غالب در ) 3
  شود. مول يون آزاد مي 5در مجموع هاي آمونيوم نيترات و پتاسيم سولفات در آب،  يك مول از هريك از تركيب  با انحلال) 4
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�ون
آب

نه#چمهتراوا غشاي

 . . . جز بههستند،  نادرستهاي زير  همة عبارت - 76
  رخلاف روش اسمز معكوس و صافي كربن، مرحلة كلرزني بايد انجام شود.براي تصفية آب به روش تقطير، ب )1
  ناميم. آن را مخلوط همگن مي ،اگر حالت فيزيكي در سرتاسر يك مخلوط يكسان باشد )2
  .استرنگ  ، بيC°25محلول سيرشده استون در آب در دماي  )3
  شود. پذيري گاز اكسيژن در آن مي ل كاهش انحلاافزودن مقداري سديم كلريد به آب باعث  )4

 است؟ درستناهاي زير  چه تعداد از عبارت - 77
 كند و در نتيجه چه مقدار از حجم منابع  را مصرف مي قابل استفاده و در دسترسهاي  دهد كه هر فرد چه مقدار از آب ردپاي آب نشان مي

  شود. آبي كاسته مي
 شود. هاي شكسته شده استفاده مي ميايي و از كلسيم سولفات براي گچ گرفتن انداماز آمونيوم نيترات در كودهاي شي  
 شود. شده در آب بيشتر باشد، گاز كمتري در آن محلول حل مي چه ميزان نمك حل هر  
  يابد. تر شده و نقطة جوش افزايش مي ي قويلهاي بين مولكو نيرو ،در مواد آليدوقطبي با افزايش گشتاور  
 3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

 ؟است درستهاي زير  از عبارت موارد  كدام - 78

A

B

  
  استفاده كرد. فوقشكل   توان از فناوري ) براي تهية آب شيرين از آب دريا ميآ

  شود. ، آب شيرين خارج ميBب) از بخش 
  يابد. كاهش مي Aبخش  در محلولها  پ) با گذشت زمان، غلظت نمك

  شوند. خارج مي Aدر نهايت از بخش  ،ي وجود داشته باشندت) چنانچه در آب شور ورودي، فلزات سم
  )ت(و  )ب() 4  )پ( (آ) و) 3  )ب( (آ) و) 2  )ت(و  )ب(، (آ)) 1

 ؟با توجه به شكل مقابل عبارت كدام گزينه درست است - 79
  است.از آب دريا و يك روش تهيه آب شيرين  دارد) اين روش اسمز نام 1
  د.ياب ترتيب كاهش و افزايش مي راست و چپ شكل، به هاي هشاخدر  مايع) با گذشت زمان ارتفاع 2
  يابد. ) در شاخه سمت چپ لوله با گذشت زمان غلظت نمك افزايش مي3
  جا شوند. توانند جابه ها هم مي ذرات حتي يون تراوا همه ه) در غشاي نيم4
  
  
  

/با چگالي AgNO3% جرمي 50ليتر محلول  ميلي 400 - 80 g.mL−11 گـرم   7/11كلريـد شـامل    ليتـر محلـول سـديم    ميلي 200و  Aدر بازوي  87
طول بازوها به اندازة كافي بلند بوده و محلول از ( جا شود تا پديدة اسمز متوقف شود؟ ليتر آب بايد جابه وجود دارد. چند ميلي Bشونده در بازوي  حل
  )شود. ز نميها سرري آن

(Ag , N ,O , Na ,Cl / : g.mol )−= = = = = 1108 14 16 23 35 5  
1 (100  
2 (50  
3 (150  
4 (25  

B A

نه#چمهتراوا غشاءٍ
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...عبارت  حاصل - 81 ...+ + + +
100

1 11 111 11 1
IU

 ؟كدام است 

1( −10010 91
9     2( −10110 910

9   

3( −10110 1
9    4 (−10110 910

81  

fسهمي به معادلة - 82 (x) (m m )x (m )x= − − + + −2 22 1  ؟به كدام صورت است m. مجموعه مقاديركند نميبور مختصات ع دومفقط از ناحية  1

1( ( , )− 71 5   2( ( , )7 25  3( ( , )−1 2  4 (( , )−∞ −1  

معادلةمتمايز هاي  تعداد جواب - 83
x x x x x x

+ =
− + − + − +2 2 2

1 2 6
2 2 2 3 2 4

 ؟م استكدا 

  3) 4  2 )3  1 )2  صفر )1

yهاي يك ذوزنقه به معادلات قاعده - 84 x= −1 yو 13 x− =6 2  ،ارتفـاع ذوزنقـه باشـد   برابـر   5ديگر  ةبرابر و قاعد 3ها  اگر يكي از قاعده .مفروضند 1

 ؟مساحت ذوزنقه كدام است

1( 4/4  2( 9/4  3( 8/9  4 (8/8  

fتابع اگر نمودار  - 85 (x) a x b= −  قرار دارد؟  fباشد، كدام نقطة زير روي نمودار تابع زيرصورت  به +

1 (( , )−28 5      

2 (( , )−19 4  

3 (( , )−39 5  

4 (( , )−12 4  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

آيندهنگاه به –1حسابان

 )1( حسابان

)1(كل فصل جبر و معادله 
)3و  2، 1هاي  (درس تابع

  62تا  1هاي  صفحه
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fاگر - 86 :{ , , , } { , , , , }→1 2 3 4 1 3 5 7 fو داشته باشيم 9 (x) x= +2  ؟شود نمي؛ برد اين تابع چند عضو از هم دامنه را شامل 1

  1 )2    صفر )1

3( 2    4 (3  

fضابطةبا تابع دامنه تعريف  - 87 (x) x x= + −2  ؟كدام است 2

1( ( , )−1 1     2( [ , ]−1 1   

3( R [ , ]− −1 1     4 (R ( , )− −11   

xتابع با ضابطةكه  براي اين kحدود - 88 xA(x)
kx x k

−=
− + −

2
2

6 2
2 9

 ؟تعريف شده باشد، كدام است xهمواره به ازاي جميع مقادير حقيقي 

1( R { }− 0     2( k< < 10 3   

3( k− < <1 1
3 3     4 (k < − 1

kيا 3 > 1
3   

fدامنة تابع  - 89 (x) x x= − +22 6 Iبه بازة 2 [a , )= +  Iاي انتخاب شده كه بازة به گونه aپذير باشد و عدد وارون fمحدود شده است تا تابع ∞

bxصورت  به fترين بازة ممكن باشد. اگر وارون تابع بزرگ cf (x)− + +=1 5
aباشد، حاصل  2 b c+  كدام است؟ 2+

1 (8    2 (9  

3 (10    4 (11  

]اگر - 90 x ]− =2 1 ]باشد، حاصل 3 x ]+4 ]( كدام است؟ 3  )جزء صحيح است. ، نماد[

  12يا 11) 2    11) فقط1

  13يا 12) 4    12) فقط 3
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C(Oدو دايرة - 91 , R) وC (O , R )′ ′   دو دايره است.  . . . ABخط كنند. پاره قطع مي Bو Aيكديگر را در دو نقطة ′

  المركزين ) خط2    وتر مشترك ) 1
  مشترك خارجي ) مماس4    مشترك داخلي  ) مماس3

C(Oرا بر دايرة MTمماس Mدر شكل زير از نقطة - 92 , Cرا بر دايرة ′MTو مماس 6( (O , )′ ′  MTتكنيم. كدام گزينه در مورد نسب رسم مي 4
  صحيح است؟  ′MTو

1 (MT
MT

<
′

1  

2 (MT
MT

=
′

1  

3 (MT
MT

>
′

1  

  توان اظهارنظر قطعي كرد.  ) نمي4

AB)الساقين بر اضلاع مثلث متساوي Pو M ،Nدر نقاطOبه مركز اي در شكل زير، دايره - 93 AC) ABC=  مماس است. اگـرÂ = باشـد،   040
  كدام است؟  MNاندازة كمان

1 (0100          

2 (0105  

3 (0110  

4 (0120   
C(Oدو دايرة - 94 , Cو 2( (O , )′ ′  ها باشـد، مربـع   برابر طول مماس مشترك داخلي آن 5/1اند. اگر طول مماس مشترك خارجي دو دايره  مفروض 4

  المركزين دو دايره كدام است؟  طول خط
1 (60  2 (6/61  3 (8/64  4 (68   

 گاه مجموع طول اضلاع كدام است؟    باشد، آن 3، اگر طول شعاع دايرة محاطي برابر 84در يك چندضلعي محيطي به مساحت  - 95
1 (24  2 (28  3 (48  4 (56   

AMبر اضلاع لوزي مماس است. اگر Qو M ،N ،Pدر شكل زير دايره در نقاط - 96 = باشد، طول قطر بـزرگ لـوزي كـدام     π6حيط دايره و م 9
  است؟ 

1 (4 5              
2 (3 10  
3 (8 5  
4 (6 10  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 20 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 زمون امروز چيست؟شما براي آگذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

آيندهنگاه به –2هندسه
 )2هندسه (

  دايره
  تا انتهاي 3و  2، 1هاي  درس(

ثلث)هاي محيطي و محاطي م دايره
  26تا  9هاي  هصفح
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MAطوري كه  ه است؛ بهرسم شد MABدر دايرة زير، قاطع - 97 AB= = BACˆو 6 = AC. اگر075 CB=باشد، فاصلة نقطةM  دايـره   از مركـز
 چقدر است؟

1 (6 3  
2 (12  
3 (8 3  
4 (16   

Cدو دايرة - 98 (O , )1 1 Cو 5 (O , )2 2 (مماس مشترك خارجي دو دايره) عمودي بر آن رسم كنيم  ′TTخط مماس خارج هستند. اگر از وسط پاره 11
Oتا O1   كدام است؟ MTخط قطع كند، طول پاره Mرا در نقطة 2
1 (109             
2 (117  
3 (119  
4 (107   

  تا دايره كدام است؟ Aة رأسدر شكل زير دايره در مثلث محاط است. كمترين فاصل - 99

1 (16
3          

2 (10
3  

3 (5  
4 (4   

A)ˆالزاوية در مثلث قائم - 100 ) ABC= هـاي سـه دايـرة محيطـي      ، اگر شـعاع كنيم را رسم مي AHاست، ارتفاع 13و  12، 5كه طول اضلاع آن  090
Rنمايش دهيم، حاصل ′′Rو ′R ،Rرا به ترتيب با ACHو ABC ،ABHهاي مثلث R R′ ′′+   كدام است؟  +

1 (10  2 (15  3 (17  4 (18   
 

  

ABبرابر شعاع دايره و  ABدر شكل زير، وتر  - 101 || CD زاوية ،β = α2  وCx  مماس بر دايره است. كمانBD چند درجه است؟  
1 (50          
2 (60   
3 (70   
4 (75   

MNدر شكل مقابل اگر  - 102  تر است.) مركز دايرة بزرگ O( چند درجه است؟ BCباشد، اندازة كمان 1000=
1 (20     
2 (50    
3 (60    
4 (80  
  كدام است؟ y، مقدارزيردر شكل  - 103

1 (6    
2 (5/7  
3 (8  
4 (9  

 : سؤالات آشنا2هندسه 
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واحد، مفروض است. اگر اين ذوزنقه قابل محاط در دايره باشد، طول قطعة مماسي كه  5و اندازة يك ساق برابر  12و  8هاي  اي با طول قاعده ذوزنقه - 104

  شود، كدام است؟  مياز نقطة تلاقي دو ساق بر دايرة محيطي آن رسم 

1 (4 5  2 (5 6  3 (6 5  4 (8 3  

Rترتيب  به C2و  C1اگر شعاع دو دايرة  - 105 =1 Rو  7 =2 dالمركزين  و طول خط 1 = اي كه بر هر دو دايره  باشد، اندازة شعاع بزرگترين دايره 2

  مماس است كدام است؟

1( 5    2 (10    

3 (8    4 (4  

توان يافت كـه از آن   اند. حداكثر چند نقطه روي خط مي المركزين عمود است، مفروض ها كه بر خط خارج آن dو خط C2وC1دو دايرة متخارج - 106

 نقاط بتوان بر هر دو دايره مماس واحد رسم كرد؟

  ) صفر 1

2 (2     

3 (4   

  شمار ) بي4

متـر   المركزين دو دايره چنـد سـانتي   درجه است. طول خط30متر،  سانتي30و  5/7هاي  عالمركزين و مماس خارج دو دايره به شعا زاوية بين خط - 107

  است؟

1 (5/42  2 (45  3 (5/47  4 (50  

AB)در مثلث  - 108 AC) ABC<  ضلعBC هاي  را از هر دو طرف، به اندازهBD BA= وCE CA= دهيم. مركز دايرة محيطي مثلث  امتداد مي

ADE بر روي كدام جزء مثلث ،ABC  است؟  

    BC) ميانه نظير ضلع BC    2) عمود منصف 1

 A) نيمساز داخلي زاوية BC    4) ارتفاع وارد بر ضلع 3

كند. نسبت آن دو قطعه كدام  قطعه تقسيم مي 2ترين ضلع را به  ، در نقطة تماس، كوچك8و  9، 13دايرة محاطي داخلي يك مثلث به طول اضلاع  - 109

  است؟

1(1
3    2(2

5        

3(3
7    4(2

3   

 دايرة محاطي داخلي تا مركز دايرة محيطي چقدر است؟    ، فاصلة مركز10و  8، 6در مثلثي با اضلاع  - 110

1 (2    2 (5  

3 (8    4 (10  
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10mm10mm

A BO

100V100V

12mm12mm

 
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  

هاي عايقي قرار دارند. اگر اين دو كره را با سيم رسانايي به يكديگر  بر روي پايه Bو  Aاندازة  همكوچك و مطابق شكل زير، دو كرة رساناي  - 111
 باشند؟ وصل كنيم، چه تعداد از عبارات زير، صحيح مي

  قرار دارد. Bبالاتر از رساناي  Aول تريبوالكتريك، قطعاً رساناي الف) در جد

  كمينه شود. ها ه اندازة نيروي الكتريكي بين آنكند ك ب) انتقال بار بين دو كره تا جايي ادامه پيدا مي

  د صحيح است.ها، قطعاً يك عد پ) اندازة بار انتقالي بين كره

 شود. ميت) با توجه به تمايل اجسام به پايداري بيشتر، مجموع اندازة بار دو كره بعد از تماس، كمتر از مجموع اندازة بار دو كره قبل از تماس 

  ) صفر4  3) 3   2) 2  1 )1

كدام است؟  SIنزديك كنيم، بردار برايند نيروهاي وارد بر آن در  q3به بار  cm5در حال تعادل است. اگر اين بار را  q2در شكل زير بار  - 112
N.m(k )
C

= ×
29

29 10  

1 (/ i10 44


     2 (/ i−10 44


   

3 (/ i7 56


     4 (/ i−7 56


   

صـورت   بر حسـب فاصـله از آن، بـه    qاي  نمودار تغييرات اندازة ميدان الكتريكي حاصل از بار نقطه - 113
وي وارد بر بار متر و اندازة نير بر حسب سانتي r1ترتيب از راست به چپ، فاصلة  شكل مقابل است. به

Cμ9  كه در فاصلةcm30  از بارq قرار دارد، برحسب نيوتون، كدام است؟ 

1( , 59 9     2 (, 59 3     

3 (, 51 3     4 (, 51 9   

−Cو  Cμ4اي  دو بار الكتريكي نقطه - 114 μ16  اي كه  عوض شود، نقطهبا يكديگر متري از يكديگر قرار دارند. اگر جاي دو بار  سانتي 20در فاصلة
 شود؟ جا مي متر جابه شود، چند سانتي يدر آن ميدان الكتريكي خالص صفر م

  80) 4  60) 3  40) 2  صفر )1

 Bاي برحسـب متـر بـر ثانيـه بـه صـفحة        رها شود، با چه تنـدي  Oاز نقطة  Cμ15و بار  mg125، اگر ذرة بارداري به جرم زيردر شكل  - 115
 )نظر شود. از وزن ذره صرف( رسد؟ مي

1( 4  

2 (2 5   

3 (2 10   

4 (5  

q = μC q = μC q 

cm cm
x 

+
+ + +
+ + +

+ +

+
+

+
A B

0 5

36

r(cm)

E( )×10

4

r1

6 N

C

 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2فيزيك (هاي درس  گويي به سؤال ز شروع پاسخلطفاً قبل ا

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

آيندهنگاه به –2فيزيك
 )2فيزيك (
)1(كل فصل الكتريسيتة ساكن 

الكتريكي و جريان 
  مدارهاي جريان مستقيم
(تا ابتداي عوامل مؤثر بر 

  مقاومت الكتريكي)
  51تا  1هاي  صفحه
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الكتريـك بـا    ري جدا شده، در اختيار داريم. اگر فاصلة صفحات خازن را نصف كرده و يـك دي تالكتريك كه شارژ و از با يك خازن بدون دي - 116

 شود؟ را بين صفحات آن قرار دهيم، انرژي ذخيره شده در خازن نسبت به حالت قبل چند برابر مي 2/1ضريب 

1 (5
12     2 (/2 4   

3 (5
  ماند. ) ثابت مي4     3

باشد، انرژي اين خازن  kW4ولت شارژ شده است. اگر توان متوسط خروجي اين خازن  200، با اختلاف پتانسيل Fμ400خازني به ظرفيت  - 117

 شود؟ ثانيه تخليه مي در چند ميلي

1 (2000    2 (2  

3 (−× 62 10     4 (× 62 10  

qابه باردار با بارهاي الكتريكي مطابق شكل زير، دو كرة مش  - 118 C= + μ1 qو  20 C= − μ2 هاي عايقي قرار دارنـد و بـا بسـتن     بر روي پايه  12

/، پس از kكليد  ms0  مپر و در چه جهتي است؟آ رسند. جريان عبوري از سيم چند ميلي به تعادل الكتريكي مي 8

  )2) به (1، از كرة (5) 1

  )1) به (2، از كرة (20) 2

  )2) به (1، از كرة (20) 3

  )1) به (2، از كرة (5) 4

  
  

 است؟  نادرستهاي زير  يك از گزينه شود. كدام جا مي اي با بار الكتريكي منفي در يك ميدان الكتريكي جابه ذره - 119

  ات انرژي پتانسيل الكتريكي بار است. ) كار نيروي ميدان قرينة تغيير1

  يابد. سيل الكتريكي ذره كاهش مي) با حركت در خلاف جهت خطوط ميدان الكتريكي، انرژي پتان2

  يابد. ل الكتريكي نقاط افزايش مي) با حركت در جهت خطوط ميدان الكتريكي، انرژي پتانسيل الكتريكي آن كاهش و پتانسي3

  ماند. يل الكتريكي نقاط ثابت ميبر خطوط ميدان الكتريكي، انرژي پتانسيل الكتريكي بار و پتانس ) با حركت در راستاي عمود4

چنـد   q2اند. نيروي الكتريكي خـالص وارد بـر ذرة   الساقيني ثابت شده الزاوية متساوي مطابق شكل زير سه ذرة باردار در سه رأس مثلث قائم - 120

N.m(kنيوتون است؟ )
C

= ×
29

29 10  

1 (10   

2 (15   

3 (50   

4 (70   
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 . . . جز بههاي زير درست هستند،  همة عبارت - 121
  هاي فسيلي بوده است. هاي اخير ميزان استخراج و مصرف مواد معدني بيشتر از ميزان استخراج و مصرف فلزها و سوخت ) در سال1
  ت.هاي قلع و سرب با هم برابر اس شده اتم ترين لايه الكتروني اشغال هاي بيروني ) شمار الكترون2
 گروه خود، رسانايي الكتريكي و گرمايي كمي دارد. فلز هم ) سيليسيم برخلاف عنصر شبه3
  ها همانند نافلزها است. كه رفتار شيميايي آن ها مشابه فلزهاست، در حالي ) خواص فيزيكي شبه فلز4

 ؟ (نماد عنصرها فرضي است.)است نادرستينه دهد، عبارت كدام گز شعاع اتمي برخي عناصر را نمايش مينمودار كه ، زيربا توجه به شكل  - 122
  تر است. بزرگ G17از شعاع اتمي  X35) شعاع اتمي1
  ) بيشترين تفاوت شعاع اتمي دو عنصر متوالي در اين دوره، 2

  باشد. مي Cو  Bمربوط به 
  بيشتر است. C13از  B12) خصلت فلزي عنصر 3
  است. AGصورت  به Gبا  A واكنش ) فرمول تركيب يوني حاصل از4
  

 ؟ندارنداي، كدام ويژگي بيان شده و عبارت داخل پرانتز با هم ارتباط  جدول دوره 14دربارة عناصر گروه  - 123
  )14عنصر گروه ترين  شود. (سبك ) سطح آن تيره است و در اثر ضربه خرد مي1
  پذير با رسانايي گرمايي بالا (عنصري فلزي با نماد دو حرفي) ) جامدي شكل2
  شود.) دوره با آرگون (در اثر ضربه خرد مي ) رسانايي الكتريكي كم و هم3
  شود. (عناصري كه همگي داراي سطح درخشان هستند.) ) در اثر ضربه خرد مي4

 ؟ول تناوبي، عبارت كدام گزينه از نظر درستي يا نادرستي همانند عبارت داده شده استجد 14در رابطه با پنج عنصر نخست گروه  - 124
  »شود. كاري استفاده مي از عنصر پنجم اين گروه در تهيه سيم لحيم«
  ) همة عناصر اين گروه رسانايي الكتريكي دارند.1
  ) از بين اين عناصر، سه عنصر شكننده هستند.2
  دهند. ها، الكترون از دست مي اكنش با ديگر اتمعنصر، در و 5) سه عنصر از 3
  شبيه است.همين گروه ) خواص فيزيكي عنصر دوم اين گروه به عنصر پنجم 4

 ؟ هاي زير درست هستند چند مورد از عبارتزير  نشدةهاي موازنه  با توجه به واكنش - 125

    TiCl Mg Ti MgCl Fe O Al Fe Al O
Fe O Ti Fe TiO Al O Ti

+ → + + → +
+ → + + →

4 2 2 3 2 3
2 3 2 2 3

   
  

Fe«) واكنش الف O Mg ...+ →2   است. 9برابر  اين واكنش پس از موازنهمتري در  پذير بوده و مجموع ضرايب استوكيو انجام »3
Al) ترتيب ب Ti Fe>   دهد. درستي نشان مي پذيري اين عناصر را به ، واكنش<
TiO) در واكنش پ Al Ti Al O+ → +2 2   ده هستند.رها پايدارتر از فراو دهنده ، واكنش3
Ti) در واكنش ت Fe O TiO Fe+ → +2 3   شود. توليد مي Feمول  Ti ،4مول  3ازاي مصرف هر  پس از موازنه، به 2
1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  

  روع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شهدف  دقيقه 10 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شيميهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

آيندهنگاه به –2شيمي
 )2شيمي (

قدر هداياي زميني را 
 بدانيم

  ) 1(كل فصل 
  48تا  1هاي  صفحه
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 ؟ عبارت كدام گزينه درست است - 126

  شود. فلزهاي مس و آهن، از واكنش سنگ معدن اين فلزها با كربن استفاده ميچشمه و فولاد مباركه براي استخراج  ) در تأسيسات مس سر1

لز روي است و روش گياه پالايي براي اسـتخراج فلـز   گرم از گياه، متعلق به ف بيشترين مقدار فلز در يك كيلو» Au ،Ni ،Cu ،Zn«) در ميان فلزهاي 2

  صرفه نيست. به روي، مقرون

  دهد. مي افزايشاكسيد را  يافت فلزها از جمله فلز آهن، ردپاي كربن دي ) باز3

  تر از فلز آهن است. ) شرايط نگهداري فلز طلا، سخت4

مانده در ظرف پس از انجام  شود. اگر جرم جامد باقي درصد تجزيه مي 60ش زير به ميزان درصد خالص مطابق واكن 75جامد  NaHCO3مقداري  - 127

شـود.)   گرم باشد، جرم سديم هيدروژن كربنات اوليه چند گرم بوده است؟ (هـيچ فـراوردة جـانبي گـازي شـكلي توليـد نمـي        02/28واكنش برابر 

)(H ,C ,O , Na : g.mol−= = = = 11 12 16 23    NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)→ + +3 2 3 2 22   
1 (/33 6     2 (/46 4     

3 (/98 7     4 (/59 2   

هاي  به تعداد اتم Aژن آلكن  هاي هيدرو تمبوده و نسبت تعداد ا Bآلكين   ژن هاي هيدرو تر از تعداد اتم واحد كم A ،10هاي كربن آلكن  تعداد اتم - 128

B ،/0هيدروژن آلكين هـا را خطـي در نظـر بگيريـد.)      كـربن  است. كدام گزينه در مورد اين دو تركيب به درستي بيـان شـده اسـت؟ (هيـدرو     75

(H ,C :g.mol )−= = 11 12  

  ژن است. برابر درصد جرمي هيدرو 6هاست و درصد جرمي كربن در آن،  عضو خانواده آلكن پنجمين A) آلكن 1

B ،/6جود در آلكين  الانسي مو هاي كوو ) تعداد پيوند2 Cهاي  برابر تعداد پيوند 25 C−  در آلكنA .است  
  ها است. ومين عضو خانواده آلكينسم مولي اين دو تركيب برابر با جرم مولي ) اختلاف جر3

ژن مورد نياز براي سيرشدن يك مـول از سـرگروه    مورد نياز براي سير شدن هر مول از دو تركيب، بيشتر از تعداد مول هيدرو  ژن ) مجموع تعداد مول هيدرو4
  ماتيك است. هاي آرو تركيب

H)؟هستند زير درستهاي  چند مورد از عبارت - 129 , C :g.mol )−= = 11 12  

  شود. ها استفاده مي بيد از نخستين عضو خانواده آلكين ) در جوشكاري كارالف

  دست آورد. ها و الياف را به ها، پلاستيك توان انواع لاستيك ها مي ) از پليمر شدن برخي آلكنب

  گرم بر مول است. 12ها برابر  آلكنخانوادة سومين عضو ها با   آلكينخانوادة ) اختلاف جرم مولي چهارمين عضو پ

  است. 6و  6ترتيب برابر  ژن بين نفتالن و بنزن به هاي كربن و هيدرو ) اختلاف شمار اتمت

    1) 2    ) صفر1

3 (2    4 (3  

 كدام گزينه درست است؟ - 130

  هايي با پنج تا پانزده كربن است. طور عمده شامل آلكان ) سوخت هواپيما به1

  درصد برسد، احتمال انفجار وجود دارد. 5گاه مقدار آن در هواي معدن به بيش از  رنگ و سمي است كه هر بو، خرمايي ان گازي سبك، بي) مت2

  اكسيد است.ها با عبور گازهاي خروجي از روي كلسيم  اكسيد خارج شده از نيروگاه به دام انداختن گاز گوگرد تري ،سنگ ل هاي بهبود كارايي زغا  ) يكي از راه3

  شود. اي مي كره و تشديد اثر گلخانه ها به هوا ه سنگ سبب ورود مقدار بيشتري از انواع آلايند نفت با زغال ي) جايگزين4
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  شهريور 25 آورندگان آزمون  پديد
   رياضي يازدهم سال

  طراحان   

  نام طراحان  نام درس

  )1) و حسابان (1رياضي (

پور، مجتبي نادري، عزيزاالله علـي اصـغري، محمـد پوراحمـدي، محمـد بحيرايـي،       خاننيما سلطاني، سهيل حسن
سه، فرشاد فرامـرزي، ابـراهيم نجفـي،    ناهوك، مهرداد خاجي، اميرمحمد سلطاني، اميرهوشنگ خم حسن نصرتي
مـنش،   زاده، حميـد عليـزاده، رسـول محسـني     علي شهرابي، مهـرداد اسـپيدكار، احسـان غنـي     نظم، رحيم مشتاق
  جاني محمدابراهيم توزندهافشار،  سپهر حقيقت

  )2) و (1هندسه (
 اميرحسين ابومحبوب،زاد،  نيكمهدي  اصل، رضا عباسيمحمد بحيرايي، داريوش ناظمي، محمد خندان، نويد مجيدي،
  تبريزي سرژ يقيازاريان احسان خيراللهي،ميلاد منصوري، سينا محمدپور، سجاد عابد،  جويا، ميثم بهرامي شايان عباچي،

  )2) و (1فيزيك (
ــودي ــر محم ــي،امي ــري،    انزاب ــدي جعف اـح، اميرمه ــدجعفر مفتـ ــي، محم ــه فتح اـني، فاطم ــدچلر، مصــطفي كيـ محســن قن
 غلامرضا محبي، بيتا خورشيد، عليرضا گونه، ميثم دشتيان نسب، علي قائمي، زهره آقامحمدي، عبدالرضا اميني حسين مخدومي،

  )2) و (1شيمي (
پـور، نويـد آرمـات، سـاجد شـيري،       مبينـا شـرافتي  الاسلامي، محمد نكو، اميـر حاتميـان، اكبـر هنرمنـد،     ميلاد شيخ

ونـد،   زاده، محمدرضا زهـره  زاده، هادي مهدي حسن عيسي رضا هنرمند، رضواني، روزبه رضواني، داميرضا سليماني، 
  دهكردي، سيدحسن هاشمي فرزاد رضايي، سيدرحيم هاشميزواره،  محمد عظيميان

    

  

    مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران            

 مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  )1و حسابان () 1رياضي (
 ، مهرداد ملوندي، خانلو حميدرضا رحيم

  عادل حسيني
  سميه اسكندري

تبريزي  سرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب  )2) و (1هندسه (

  معصومه افضلي  معصومه افضلي  )2) و (1فيزيك (
  زهره آقامحمدي،  فش،ك حميد زرين

  بابك اسلامي
  محمدرضا اصفهاني

  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2) و (1شيمي (
  تبار، ياسر راش،  سينا رحماني

  مسعود خاني
  الهه شهبازي

  

  گروه فني و توليد                            

  بابك اسلامي مدير گروه

  ليلا نوراني  مسئولين دفترچه

  مطابقت با مصوباتمستندسازي و 
  مقدم مازيار شيروانيمدير گروه: 

  محمدرضا اصفهانيمسئول دفترچه: 
  زيبنده فرهادزاده  آرايي نگاري و صفحه حروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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  3:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 شهريور 25آزمون «پاسخ تشريحي 

 
 )نيما سلطاني(   »4« ةگزين - 1

ي ساله را بررسـي كـرده و عينك ـ   45تا  25 پزشكاندر اين گزارش بايد 
  ها مشخص شود. بودن يا نبودن آن

  )158تا  152هاي  صفحه - 1(رياضي 
----------------------------------------------  

  )پور خان حسنسهيل (  »2«گزينة  - 2
(بين كمترين و بيشترين تواند  را ميعددي هر مقدار  سرعت يك دونده

اختيار كند، بنابراين متغير كمي پيوسته است. شغل افراد يـك  سرعت) 
و ترتيب خاصي نيـز نـدارد،    استجامعه، مقدار ندارد و فقط داراي نوع 

هـاي اشـخاص در ارتـش نيـز      بنابراين متغير كيفي اسمي است. درجـه 
  داراي ترتيب خاصي است، پس متغير كيفي ترتيبي است.

  )170تا  159هاي  صفحه -1(رياضي   
 ---------------------------------------------- 

 )مجتبي نادري(  » 4« ةگزين -3
آوري اعـداد و ارقـام    هايي است كه شامل جمـع  روش علم آمار مجموعه

هـا و در نهايـت    (اطلاعات)، سازماندهي و نمايش، تحليل و تفسـير داده 
  ها است. بيني مناسب در مورد پديده گيري، قضاوت و پيش نتيجه

  )154 تا 152هاي  صفحه - 1(رياضي   
 ---------------------------------------------- 

  اصغري) االله علي (عزيز  »3«ة گزين - 4
Bپيشامد C′ يعنيB  اتفاق نيافتد يـاC     اتفـاق بيافتـد. يعنـي در
  ببارد. باراني اول سال، هوا آفتابي نباشد يا  هفته

  ) 146تا  142 يها  صفحه -  1(رياضي
 ---------------------------------------------- 

 )محمد پوراحمدي(  »4«ة گزين - 5
 رخ دهد يعنـي  Bيا  Aبا توجه به نمودار ونِ دقيقاً يكي از دو پيشامد

(A B) (B A)− −   

 
  

  رخ دهد، برابر است با:  Bرخ دهد و نه  Aنه 
A B (A B)′ ′ ′=  

  

  
  

Aرخ دهد، برابر است با:  Bيا  Aحداقل يكي از دو پيشامد B   

  
A)رخ دهد، برابر است با:  Bيا  Aحداكثر يكي از دو پيشامد  B)′  

  
  ) 146تا  142هاي    صفحه - 1رياضي (

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1« ةگزين - 6

ــازگارند، پــــس Bو  Aچــــون  ــامد ناســ Aدو پيشــ B = ∅  و
P(A B) =0.  

  از طرفي:
 P(A B) P(A) P(A B) / P(A)− = −  = −0 2 0   

P(A) / =0 2   
P(B) P(B ) P(B) / /′= −  = − =1 1 0 7 0 3   

P(A B) P(A) P(B) P(A B) = + −    
/ / /= + − =0 2 0 3 0 0 5   

  )151تا  142هاي  صفحه - 1(رياضي 
----------------------------------------------  

  )حسن نصرتي ناهوك(  »2«گزينة  -7
حالـت مختلــف قــرار   3!در آخـر كلمــه بــه   Mو C ،Iسـه حــرف  

، طبــق D ،Y ،N ،A ،Sگيرنــد. از بــين حــروف باقيمانــده  مــي
حالـت داريـم و    4نبايد اول قرار گيرد، پس بـراي خانـة اول    Aفرض

,هاي بعدي به ترتيب  براي خانه , ,1 2 3   حالت داريم. طبق اصل ضرب: 4
  

↑
− − −4 4 3 2 1   

  
n(B) ! != × ×4 4 3  

هـاي هشـت حرفـي برابـر      هاي ساختن كلمـه  همچنين تعداد كل حالت
n(S)است با: !=   ، پس:8

n(B) ! ! !P(B)
n(S) ! !

× × × ×= = = =
× × × ×

4 4 3 4 4 6 1
8 8 7 6 5 4 70  

  )151تا  142 هاي صفحه -1(رياضي   

 نگاه به گذشته – )1( رياضي

نباشد Aحرف 

 C،I،Mحروف
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  4:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 شهريور 25آزمون «پاسخ تشريحي 

 »مهرداد خاجي«  »2«ة گزين -8

  يك متغير كمي پيوسته است.  جرماست و  جرمواحد » كيلوگرم«
  شود.   نام رنگ است. رنگ جزء متغيرهاي كيفي اسمي محسوب مي» آبي«
  مقادير متغيرهاي كيفي ترتيبي هستند. » 2درجه«و » متوسط«

  ) 170تا  159هاي    صفحه -1رياضي (
---------------------------------------------- 

 )اميرمحمد سلطاني(   »1« ةگزين - 9

دو مهـرة همرنـگ (دو مهـرة    خارج شدن براي به دست آوردن احتمال 
  داريم:  )زرديا دو مهرة  سبزيا دو مهرة  سفيد

     + +     
     =

 
 
 

8 10 7
2 2 2

25
2

   P(همرنگ بودن دو مهره) 

+ += =28 45 21 47
300 150   

  )151تا  142هاي  صفحه - 1(رياضي 
----------------------------------------------  

  (اميرهوشنگ خمسه)  »1«گزينة  - 10

ها اول و  ضرب اعداد رو شده اول باشد بايد يكي از آن كه حاصل براي آن
  ديگري عدد يك باشد. در نتيجه مجموعه حالات مطلوب برابر است با: 

{ }A ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )= 1 2 1 3 1 5 2 1 3 1 5 1  

P(A) = =6 1
36 6  

  )151تا  142هاي  صفحه - 1(رياضي 
----------------------------------------------  

 )ناهوك حسن نصرتي(   »4« ةگزين -11

دهنـد مقـدار متغيـر     عددي را كه به ويژگي يك عضو از جامعه نسبت مـي 
  يك متغير كيفي ترتيبي است.  يك فيلم سينمايينامند. ميزان علاقه به  مي

  )170تا  159 يها صفحه - 1(رياضي
----------------------------------------------         

  (فرشاد فرامرزي)  »3«گزينة  - 12

، يـك  نيزدماي يك سلول شاخص تودة بدن يك متغير كمي پيوسته و 
  است.  كمي پيوستهمتغير 

  )170تا  159 يها صفحه - 1(رياضي
----------------------------------------------  

 »سلطانينيما «  »1«ة گزين - 13

  كمي پيوسته است. جرم يك سياره -
  هاي يك كشور كمي گسسته است. تعداد درياچه -
  جنسيت كيفي است و هيچ ترتيبي ندارد پس كيفي اسمي است. -
  التحصيلان سالانة يك دانشگاه كمي گسسته است.  تعداد فارغ -

  ) 170تا  159هاي    صفحه -1رياضي (
---------------------------------------------- 

  (ابراهيم نجفي)  »2«گزينة  - 14

كه مجموع دو كارت انتخاب شده زوج باشد بايد هـر دو كـارت    براي آن
  زوج يا هر دو فرد باشند. بنابراين داريم: 

   = + = + =   
   

3 4 3 6 92 ,تعداد حالات مطلوب 2 ,
, , ,


2 4 6

1 3 5 7  

ها  ز كارتمجموع دو كارت انتخاب شده فرد باشد بايد يكي اكه  براي آن
  زوج و ديگري فرد باشد:

    = × = × =   
   

3 4 3 4 121 ,تعداد حالت مطلوب 1 ,
, , ,


2 4 6

1 3 5 7  

n
P nn(S)

nP n
n(S)

 = = = =12 4
9 3

(joÎ)
(joÎ) (joÎ)

(Z»p)(Z»p) (Z»p)  

  )151تا  142هاي  صفحه - 1(رياضي 
----------------------------------------------         

  نظم) (رحيم مشتاق  »1« ةگزين -15

P(A)

!

     +      × + ×     = = × × 
 
 

+= =

5 3 5 3
2 1 1 2 10 3 3 5

8 7 68
33

30 15 45
56 56

  

  )151تا  142هاي  صفحه - 1(رياضي 
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(   »3« ةگزين - 16

سن دانش آموزان، طول قد، مقاومت يك ترانزيستور، متغيرهـاي كمـي   
  پيوسته هستند. تعداد غائبين يك كلاس متغير كمي گسسته است. 

  )170تا  159 يها صفحه - 1(رياضي

@physicsjeiroodi

forum.konkur.in

www.konkur.in



 
  

  
  

  5:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 شهريور 25آزمون «پاسخ تشريحي 






  )علي شهرابي(  »3«گزينة  -17
 6است. حال تعداد اعـداد   6!توانيم بنويسيم تعداد تمام اعدادي كه مي

  ها يكي در ميان زوج و فرد است:  كنيم كه ارقام آن رقمي را پيدا مي

: × × × × × =3 3 2 2 1 1 36Z»p joÎ Z»p joÎ Z»p joÎ  1حالت  
  

: × × × × × =3 3 2 2 1 1 36joÎ Z»p joÎ Z»p joÎ Z»p  2حالت  
  

n(A)P(A)
n(S) ! !

×
 = = = = =36 2 12 12 1

6 5 120 10  

  )151تا  142 هاي صفحه - 1(رياضي    
----------------------------------------------        

 )مجتبي نادري(  » 3« ةگزين - 18

  افتد. حالت اتفاق مي 36با هم پرتاب كنيم  اگر دو تاس را
مجموع اعداد دو تاس زوج باشد بايد اعداد ظاهر شـده روي  كه  اي آنرب

 هر دو تاس زوج يا هر دو فرد باشند. لذا بنابر اصل ضرب و اصـل جمـع  
  خواهيم داشت:

→⎯⎯⎯⎯⎯حالت × =3 3 9Joò ®ÅH زوج ظاهر شوند. اعداد هر دو تاس  
   يا

→⎯⎯⎯⎯⎯حالت × =3 3 9Joò ®ÅH  ظاهر شوند. فرداعداد هر دو تاس  

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + =9 9 18Íμ] ®ÅH ¢Lö   
  مجموع اعداد دو تاس زوج باشد عبارت است از: كه  بنابراين احتمال آن

P(A) = =18 1
36 2  

ضرب اعداد دو تاس فرد باشـد بايـد اعـداد     كه حاصل چنين براي آن هم
  ظاهر شده روي هر دو تاس فرد باشند، لذا طبق اصل ضرب داريم:

×حالت =3 3 9   

P(B) = =9 1
36 4   

  داريم: بنابراين

P(A)
P(B)

= = = =

1
42 21 2

4

Z»p tIU »j jHkøH Ì¼μ\¶ −IμTeH
joÎ tIU »j jHkøH Joòï®ÅIe −IμTeH   

  )151تا  142هاي  صفحه - 1(رياضي 

 ----------------------------------------------  

  (مهرداد اسپيدكار)  »3«گزينة  -19

زوج)  5نفـر (  10بـين  نفر از  3بايست  اي مي براي محاسبة فضاي نمونه

  انتخاب كنيم:

n(S) × × = = =  × × 

10 10 9 8 1203 1 2 3  

هـا   كه يك زوج در بين آن طوري نفر انتخاب كنيم به 3خواهيم  ميحال 

 1نفر و سپس  2زوج يعني  1زوج،  5باشد پس كافي است ابتدا از بين 

  مانده انتخاب كنيم. بنابراين:  زوج) باقي 4نفر ( 8نفر ديگر از بين 

n(A)    = × = × =   
   

5 8 5 8 401 1  

n(A)P(A)
n(S)

 = = =40 1
120 3  

  )151تا  142هاي  صفحه - 1(رياضي   

----------------------------------------------  

 »نظم رحيم مشتاق«  »4«ة گزين - 20

هـاي   اي اين آزمـايش برابـر بـا تعـداد حالـت      تعداد اعضاي فضاي نمونه

  نفر است. پس: 18نفر از  3انتخاب 

n(S)  =  
 

18
3   

آن سه نفر انتخاب شده از سه تيم مختلف هستند را كه در  Aپيشامد 

كنـيم   تيم انتخاب مي 6تيم از  3كنيم كه ابتدا  به اين صورت تعيين مي

  كنيم. خابي، يك نفر را انتخاب ميو سپس از هر تيم انت

!P(A)

        × ×× × ×       
       = =

 
 
 

6 3 3 3 6 5 4
3 1 1 1 3

18
3 !

×

× ×

27
18 17 16

3

= 45
68   

  )151تا  142هاي  صفحه - 1(رياضي 
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  (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 21

هاي اين سه صفحة متمايز كه هـر   با توجه به دو شكل زير، فصل مشترك
  باشند.  صورت دو به دو متقاطع توانند به عمودند، نمي Pسه بر صفحة

  ها بر هم منطبق (الف) فصل مشترك

  
  هاي موازي (ب) فصل مشترك

  

 
  پ) فصل مشترك ندارند، سه صفحه موازي 

  
 )83صفحة  -1(هندسه 

----------------------------------------------   

 )نويد مجيدي(  »1« ةزينگ - 22
  شود: ميصورت سطري كنار هم بچينيم، شكل زير حاصل  ها را به اگر مكعب

  
) از 4) و (3)، (2هاي ( شود در مكعب طور كه در شكل مشاهده مي همان

) و 1هـاي (  شـود و در مكعـب   مشاهده مـي  Mسه وجه مكعب، حرف 
شود پـس كـل تعـداد     مشاهده مي M)، از چهار وجه مكعب، حرف 5(

  مشاهده شده برابر است با: Mهاي  حرف
× + × =3 3 2 4 17   

  )91صفحة  4مشابه تمرين  -1(هندسه 
----------------------------------------------   

 )نويد مجيدي(  »2« ةگزين - 23

هاي زير، اگر صفحة مايل برخورد كند، بيضي، اگر صـفحة   همانند شكل
كند، دايره و اگر صفحة عمودي برخـورد كنـد، مسـتطيل    افقي برخورد 

  شود. حاصل مي

  
  

  
  

  مستطيل ←عمودي  صفحه                بيضي ←صفحه مايل     
  

  
  

  
  دايره ←افقي صفحه

 )92صفحة  -1(هندسه  
 ----------------------------------------------  

 »محمد بحيرايي«  »1« ةگزين - 24
دسـت آيـد بايـد حـداقل تمـام       كه نماي بالاي خواسته شده به براي آن
هـاي زيـر آن برداشـته شـود يعنـي       هاي هاشـورخورده و مكعـب   مكعب

×حداقل  =11 5 يكـي  هاي هاشورنخورده حـداقل   . از رديف مكعب55
  توان برداشت، برابر است با: هايي كه مي بايد بماند پس حداكثر مكعب

  
− = − =35 14 125 14 111   

 )91صفحة  5مشابه تمرين  -1(هندسه 
 ----------------------------------------------  

  )داريوش ناظمي(  »3« گزينة -25
اي عمودند كه  اگر دو صفحه متقاطع باشند، در صورتي هر دو بر صفحه

  فصل مشتركشان بر آن صفحه عمود باشد. 
  )86تا  83هاي  صفحه -  1هندسه (

----------------------------------------------      
  )محمد خندان(  »1« گزينة - 26

ــر صــفحة  ′L، خــط Lاي روي خــط  از نقطــه رســم  Pرا عمــود ب
، همـان صـفحة   ′Lو  Lكنـيم. صـفحة شـامل دو خـط متقـاطع       مي

 عمود است. بنـابراين همـواره   Pمطلوب است كه يكتا بوده و بر صفحة
 يك صفحه با مشخصات موردنظر وجود دارد.

 
 )83صفحة  -1هندسه (

نگاه به گذشته – )1( هندسه
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  )اصل رضا عباسي(  »3« گزينة -27
رو، چپ و بالاي اين جسم  به ، به ترتيب نماي رو»3«و » 2«، »1«هاي  شكل

  هستند. واضح است كه در نماي بالا، كمترين تعداد مربع وجود دارد.

 
                 )3(                  )2)                   (1(  

 )91تا  87هاي  صفحه -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 28
+چون  =2 2 220 15 الزاويه است. طبق  قائم ′AOO، پس مثلث 25

   الزاويه داريم: روابط طولي در اين مثلث قائم

  
AH AH ×× = ×  = =15 2025 15 20 1225  

( )= π = π212   مساحت سطح مقطع دو كره144
  )94تا  92هاي  صفحه -1(هندسه 

----------------------------------------------     

 »محمد بحيرايي«  »4«ة گزين -29
ــا مســتطيل   ،شــكل ســطح مقطــعمطــابق  مســتطيلي اســت مشــابه ب

ABCD         دسـت   كـه انـدازة اضـلاع آن را بـه كمـك قضـية تـالس بـه
 4و6آوريم، چون ارتفاع هرم توسـط سـطح مقطـع بـه دو قسـمت      مي

بـه   MNQPواحد تقسيم شده است. پـس نسـبت اضـلاع مسـتطيل     

ABCD  6برابر
  است: 10

MNOAB : MN /
Δ

=  =6 3 66 10   

MPOAD : MP /
Δ

=  =6 2 44 10   

MNQPS / / / = × =3 6 2 4 8 64   
 )94تا  92هاي  صفحه -1(هندسه 

 ----------------------------------------------  
 )زاد مهدي نيك(  »2« گزينة -30

حجم حاصل از دوران شكل صورت سؤال، برابر اختلاف حجـم مخـروط   
الزاويه و حجم نيمكره حاصـل از دوران ربـع    حاصل از دوران مثلث قائم
  دايره است. بنابراين داريم:

r h ( )= π = π× × = π2 21 1 3 4 123  حجم مخروط 3

r ( ) π π= × π = × π = × =3 31 4 1 4 1 32 1622 3 2 3 2 3  حجم نيمكره 3

π π= π − =16 2012 3  حجم شكل حاصل 3

 )96و  95هاي  صفحه -1(هندسه 

  
  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 31

  دو خط عمود بر يك صفحه، با هم موازيند.

  
 )83صفحة  -1هندسه (

----------------------------------------------   
  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 32

d)كنـيم   فـرض مـي   Pرا عمود بر صـفحة   dخط  P)⊥   از نقطـةA 
 AHكنيم. تمام صفحاتي كه شامل  رسم مي Pرا بر صفحة  AHعمود 

  عمود هستند. Pهستند و بر صفحة  dباشند موازي 
 )83صفحة  -1هندسه (

----------------------------------------------   
  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -33

بگذرد و بـا   dموازي باشد، هر صفحه كه از  Pبا صفحة  dاگر خط 
P  غيرموازي (متقاطع) باشد، صفحةP   را در يك خط موازي بـاd ،

  صحيح است.» 4«  كند. بنابراين گزينة قطع مي
 )83صفحة  -1هندسه (

----------------------------------------------   
  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 34

ترتيـب نمـاي شـكل داده شـده از بـالا،       بـه  3و  2، 1هاي  تصاوير گزينه
  سمت راست و سمت چپ هستند.

 )91تا  87 هاي صفحه -1هندسه (
----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 35
گيرند دو وجه رنگ شده دارنـد.   ها قرار مي هايي كه در وسط يال مكعب

   يال دارد. پس داريم: 12هر مكعب 
= × =12 3   شده دارند هايي كه دو وجه رنگ تعداد مكعب 36

هاي مكعب اصلي قرار دارنـد، داراي تنهـا    هايي كه در وسط وجه مكعب
  وجه دارد. پس داريم: 6يك وجه رنگ شده هستند. هر مكعب 
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= =6 9   هايي كه يك وجه رنگ شده دارند تعداد مكعب×54

36=   بنابراين نسبت موردنظر برابر است با: 2
54 3  

 )90صفحة  3مشابه تمرين  - 1هندسه (
----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 36
)كنيــد، اعــداد طــور كــه در شــكل گســترده مشــاهده مــي همــان , )1 3 

)و , )5 )و 6 , )2 ، »2«هـاي   گيرند، بنابراين گزينـه  مقابل هم قرار مي 4
  باشند. نادرست مي  »4«و » 3«

 )91صفحة  - 1هندسه (
----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -37
ــال    ــده از يـ ــفحة گذرنـ ــر، صـ ــكل زيـ ــابق شـ ــط  BAمطـ و وسـ

گذرد. پس  ) نيز ميN(نقطة  CG)، از وسط يالM(نقطةDHيال
  است. داريم: ABNMسطح مقطع اين برش، مستطيل

a aA D M : AM AD DM a

AM a

Δ
= + = + =

 =

2 22 2 2 2 5
4 4

5
2

   

ABNMS AB AM a a a= × = × = 25 5
2 2  

  

ABNM
ABCD

aS
S a

 = =
2

2

5
52

2 

 )94تا  92 هاي صفحه -1هندسه (
----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -38
بيشترين سطح مقطع حاصل از تقاطع يك صفحه با يـك كـره، زمـاني    

 Rشود كه صفحه از مركز كره بگـذرد كـه اگـر شـعاع كـره      حاصل مي
خواهـد بـود كـه مسـاحت      Rاي بـه شـعاع    باشد، مقطع حاصل دايره

Rπآن   است. 2
جايي صفحه، مساحتي نصف سطح مقطع  اگر مقطع حاصل پس از جابه

  قبلي داشته باشد، بايد:
R Rr R r r ( )π = π  =  = ∗

22 2 21
2 2 2

 

  داريم: در شكل، ′AOOبا به كار بردن قضية فيثاغورس در مثلث 

 

( ) R RR d r R d ( ) d∗= + ⎯⎯⎯→ = +  =
22 2 2 2 2 2 2

22
 

R Rd = = 2
22

 

 )94تا  92 هاي صفحه -1هندسه (
----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 39
اي اسـت كـه از درون    شكل فضايي ايجاد شده مطابق شكل زير استوانه

  است.  برداشته شده هآن يك استوان

 
 )96و  95 هاي صفحه -1هندسه (

----------------------------------------------   
  )آبيكتاب (  »2«گزينة  - 40

، دو ACحـول وتـر    ABCمطابق شكل از دوران مثلث قائم الزاوية 
، شعاع قاعدة ايـن دو  (BH)آيد كه ارتفاع وارد بر وتر مخروط پديد مي

  مخروط است. 

  
الزاويه، نصـف طـول وتـر     در مثلث قائم 030رو به زاوية  طول ضلع روبه

  الزاويه داريم:  است، پس مطابق روابط طولي در مثلث قائم

  AC BC=  = × =18 8 42 

  BC AC.CH CH CH=  = ×  =2 16 8 2 
   AH = − =8 2 6 

  BH AH.CH= = × =2 2 6 12 
  مجموع حجم دو مخروط برابر است با: 

  V (BH) AH (BH) CH= π × + π ×2 21 1
3 3 

  
π π= × × + × × = π + π = π12 6 12 2 24 8 323 3 

 )96و  95 هاي صفحه -1هندسه (

R
d


r
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 انزابي) (امير محمودي  » 4«گزينة  - 41

نادرست است؛ زيـرا در علـم ترموديناميـك، فراينـدهاي     » الف«عبارت 
پذير يا ماكروسكوپي كه  هاي مشاهده وسيلة گروهي از كميت فيزيكي به

  شوند. تماً شامل دماست، توصيف ميح
نادرست است؛ زيرا در علم ترموديناميك، دستگاه علاوه بر » ب«عبارت 

  تواند مايع نيز باشد.  شكل گازي، مي
نادرسـت اسـت؛ زيـرا متغيرهـاي ترمودينـاميكي مسـتقل از       » پ«عبارت 

PV)يكديگر نيستند و طبق معادلة حالت  nRT)=   .با هم رابطه دارند  
نادرست است؛ زيرا در فراينـدهاي ايسـتاوار، گرمـاي داده     »ت«عبارت 

شده به دستگاه بسيار كوچك بوده و در نتيجه دسـتگاه همـواره بسـيار    
  رسد. اهد بود و سريع به تعادل مينزديك به حالت تعادل خو

  )129و  128هاي  صفحه -  1فيزيك (
 ---------------------------------------------- 

 انزابي) (امير محمودي  » 1«گزينة  - 42

Qدانيم كه اگر دستگاه گرما از محيط بگيرد،  مي > و اگر دستگاه گرمـا   0
Qبه محيط بدهد،  < است. ضمناً در هنگام انبساط دستگاه، كـار انجـام    0

W)شده روي آن منفي  )< و در هنگام انقباض دستگاه، كار انجام شده  0
W)روي آن مثبت  )>   است. طبق قانون اول ترموديناميك، داريم:  0

U Q W ( ) ( ) JΔ = + = + + − = +1 1 1 250 50 200 

U Q W ( ) ( ) JΔ = + = + + − = −2 2 2 150 250 100 

U Q W ( ) ( ) JΔ = + = − + + = +3 3 3 200 300 100 

U Q W ( ) ( ) JΔ = + = − + + = −4 4 4 400 250 150 

  تر از بقيه است. بيش» 1«اندازة تغيير انرژي دروني در گزينة  بنابراين
  )130و  129هاي  صفحه -  1فيزيك (

 ---------------------------------------------- 
 (محسن قندچلر)  » 4«گزينة  - 43

گـاز   مطلـق تابع دماي فقط انرژي دروني  براي مقدار معيني گاز كامل،
ايـم، انـرژي درونـي آن نيـز افـزايش       چون دمـا را افـزايش داده   و است
)يابد. مي U )Δ >0  

)طبق قانون اول ترموديناميك  U Q W)Δ = حجم  با توجه به هم، +
W)يندابودن فر )=  Qكـه گيـريم   ، نتيجه ميUΔو مثبت بودن  0

نيز مثبت است. يعني گاز از محيط گرما گرفته اسـت (محـيط بـه گـاز     
  ).گرما داده است

  )130 و 129هاي  صفحه -  1فيزيك (
 ---------------------------------------------- 

 (مصطفي كياني)   »3«گزينة  - 44

صـورت يـك خـط راسـت اسـت، از مبـدأ        كه به abچون امتداد فرايند 
Vگذرد، نمودار  مختصات مي T−     رسم شده، مربوط بـه يـك فراينـد

فشــــار اســــت. بنــــابراين ابتــــدا بــــا اســــتفاده از رابطــــة  هــــم
W P V nR T= − Δ = − Δيابيم:  ، كار انجام شده بر روي گاز را مي  

V(L)

T(k)

a

b

3000 480

2

3/2

 
 

T T T K
Jn ,R

mol.K

W nR T Δ = − = − =

= =
= − Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2 1 480 300 180

1 8
 

W J= − = −1 8 180 1440× ×  
يابيم. دقت كنيد،  را مي Qاكنون با استفاده از قانون اول ترموديناميك، 

TΔچون  > UΔاست،  0   باشد.  مي 0<
U Q W Q ( ) Q JΔ = +  = + −  =460 1440 1900  

  )139تا  131هاي  صفحه -  1فيزيك (
 ---------------------------------------------- 

 (مصطفي كياني)  » 2«گزينة  -45

يابيم. چون فرايند  را مي abcابتدا كار انجام شده بر روي گاز در فرايند 
ab دهد، بنابراين كار انجام شده در اين فرايند بـر   در فشار ثابت رخ مي

  روي گاز برابر است با: 
P(Pa)

V(L)

c

ab

20 6

6   10
5

×

 

b ab

a

V m ,P Pa
ab ab b a V m

W P (V V )
−

−
= =

=
= − − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

3 3 5
3 3

2 10 6 10
6 10

× ×
×

  

abW ( ) J− −= − =5 3 36 10 2 10 6 10 2400× × × − ×  

bcWدهد، هيچ تغيير حجمي رخ نمي bcچون در فرايند  اسـت.   0=
  برابر است با: abcWبنابراين

abc ab bcW W W J= + = + =2400 0 2400  
P(Pa)

V(L)

ab

T1

T
3

<T2
<T1

0

c T
T

2

3

6×10
5

62

 
bاز طرف ديگر، چون  aT T<  وc bT T<   ،اسـتabcUΔ و  0>

abQ <   ه از قانون اول ترموديناميك داريم: داست. بنابراين با استفا 0

abc ab bc

abc abc abc
Q Q Q

abc abc ab bc

U W Q

U W Q Q= +

Δ = +

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→Δ = + +
  

abc ab
abc

W J,Q J
bcU J

Q= =−
Δ =−

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − = − +2400 6000
5000 5000 2400 6000  

bcQ J = −1400  
  )139تا  130هاي  صفحه -  1فيزيك (

 نگاه به گذشته – )1( فيزيك
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  10:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 شهريور 25آزمون «پاسخ تشريحي 

 (مصطفي كياني)   »4«گزينة  - 46
bچون  aP P<  وb aV V=  ،استb b a aP V P V< باشد.  مي  

Tمعادلة حالت گازهاي آرماني، با توجه بهاز طرف ديگر،  PV∝ 
bباشد، بنابراين مي aT T< چون انرژي دروني  و است(U) تابع دماي ،

bمطلق گاز است، لذا aU U<  و در نتيجهabUΔ    خواهد بود. 0>
براي بررسي كار انجام شده بر روي گاز، ابتدا بر روي نمودار يك نقطـه  

  كنيم.  كه بيشترين حجم را دارد، مشخص مي cمانند 

  
 acبينيم كه حجم گـاز ابتـدا در مسـير     با مشخص كردن اين نقطه، مي

يابد. چون مساحت زير نمـودار   كاهش مي cbافزايش و سپس در مسير 
P V−  در مسيرacتر از مسير  ، بزرگcb  ،اسـتac cb| W | | W |> 

ac ،acWخواهد بود. از طرف ديگر، در مسير  < c(زيرا  0 aV V> (
cb ،cbWو در مسير  > b(زيرا  0 cV V<  است. بنـابراين (abW 

  باشد، منفي خواهد بود.  مي cbWو  acWكه در واقع مجموع 
ac cb

ac cb

W W
ab ac cb abW ,W

W W W W>
< >

= + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ <0 0 0  

  )138تا  130هاي  صفحه -  1فيزيك (
 ---------------------------------------------- 

 (محسن قندچلر)   »4«گزينة  -47
آن اسـت.   مطلـق گاز كامل فقط تابع دمـاي  مقدار معيني انرژي دروني 

PVطبق رابطة  nRT=  :خواهيم داشت  
U T P V U / U J
U T PV

= =  =  =2 2 2 2 2 2
1 1 1 1

2 1 5 27090 ×  

گاز منبسط شـده و علامـت    برابر شده است، 2كه حجم گاز  دليل اين به
   :گذاريم. با استفاده از قانون اول ترموديناميك داريم كار را منفي مي

U Q W Q ( ) Q JΔ = +  − = + −  =270 90 60 240  
  )130تا  128هاي  صفحه -  1فيزيك (

 ---------------------------------------------- 
 (فاطمه فتحي)   »2«گزينة  - 48

 گـاز شود و در نتيجه، كار  گاز منبسط مي BCو  ABدر هر دو فرايند 
  است.  مثبت محيطروي 

  )138تا  130هاي  صفحه -  1فيزيك (
 ---------------------------------------------- 

 (محسن قندچلر)  » 1«گزينة  -49
Vبراي مقايسة فشار در نمودار T−     كـافي اسـت از مبـدأ مختصـات ،

ها را مقايسه كنيم. طبـق   مورد نظر وصل كنيم و شيبخطي را به نقاط 
nRTVرابطة

P
V، شيب نمودار= T−  .با فشار رابطة وارون دارد  

هـاي رسـم شـده از مبـدأ      )، مشخص است كه شيب خط1طي فرآيند (
  يابد. . در نتيجه فشار افزايش مييابند كاهش مي

V

T(K)

(1)

 

هـاي رسـم شـده از مبـدأ      )، مشخص است كه شيب خط2طي فرآيند (
  يابد.  يابد. در نتيجه فشار كاهش مي افزايش مي

V

T(K)

(2)

  
  )138تا  130هاي  صفحه -  1فيزيك (

 ---------------------------------------------- 
 (مصطفي كياني)  » 1«گزينة  - 50
UΔدانيم در يك چرخة كامـل  مي بـا توجـه بـه ايـن كـه       .اسـت  0=

U Q WΔ = صورت زير گرمـاي مبادلـه شـده در فراينـد      است، به +
 ABآوريــم. دقــت كنيــد، فراينـــد     دســت مـــي  حجــم را بــه    هــم 
AB(AUدما هم BC(Wحجـم  هم BC، فرايند 0=( و فراينـد   0=(
CA دررو بيCA(Q   است.  0=(

Aدر اين چرخه چون  CV V>  ،استCAW   باشد. مي 0>

AB BC CAU U U UΔ = Δ + Δ + Δچرخه   

AB

U
BC BC CA CAU

W Q W Q
Δ =
Δ =

⎯⎯⎯⎯⎯→ = + + + 0 چرخه+
0 0 0  

BC CA
CA

W ,Q
BC BCW J

Q Q J= =
=−

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = + − +  =0 0
160 0 0 160 0 160

  )140 و 139هاي  صفحه -  1فيزيك (
 ---------------------------------------------- 

 انزابي) (امير محمودي  » 3«گزينة  -51
  درست هستند. » ت«و » ب«هاي  عبارت

  هاي نادرست:  بررسي عبارت
هاي  هاي گرمايي، ماشين از نظر تاريخي، نخستين ماشين»: الف«عبارت 
  اند.  سوز بوده برون

چرخة يك ماشين بنزيني شامل شش فرايند است كه چهار فرايند »: پ«عبارت 
  اند.   هاي مكش، تراكم، قدرت و خروج گاز)، با حركت پيستون همراه از آن (ضربه

  )144تا  140هاي  صفحه -  1فيزيك (
 ---------------------------------------------- 

 (مصطفي كياني)  » 3«گزينة  -52
داخل چرخه را كه برابر بـا كـار انجـام شـده توسـط ماشـين       ابتدا مساحت 

atmيابيم. دقت كنيد گرمايي در يك چرخه است، مي Pa= 51   است.  10
( / / ) ( / )= − − 50 6 0 2 1 5 1 10× |مساحت مستطيل × W |=   

| W | J kJ = =42 10 20× 
  كنيم:  اكنون بازدة ماشين گرمايي را پيدا مي

H

|W| kJ
Q kJH

| W | /
Q

=
=

η = ⎯⎯⎯⎯⎯→η = = =  η =20
80

20 1 0 25 25%80 4  

WPبراي محاسبة توان مفيد ماشين بايد از رابطة 
t

استفاده كنـيم. در   =
چرخـه   300) كـه مربـوط بـه    s60اين رابطه كار انجام شده در هر دقيقه (

  دهد.  كار انجام مي kJ20يابيم. دقت كنيد، ماشين در هر چرخه  است را مي
| W | kJ= =300 20 6000®¨ ×  

t min s
|W | kJ

| W |
P P kW

t
= =

=
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =

 كـــل
1 كـــل 60

6000
6000 10060  

  )145و  140، 139هاي  صفحه -  1فيزيك (
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  11:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 شهريور 25آزمون «پاسخ تشريحي 

 (محمدجعفر مفتاح)  » 1«گزينة  - 53

بــا اســتفاده از رابطــة بــازدة ماشــين گرمــايي و بــا توجــه بــه ايــن كــه 

H LQ | Q |=2 Lو  1 H| Q | Q=2 1
3
  توان نوشت: است، مي 4

L H

L

H H |Q | Q

| Q || W |
Q Q

η = =

=
η = = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

22

2 2 2 1

20 1
2 100 52 3

4
1  

H H

H H

Q Q
Q Q

= −  =
1 1

2 2

3
1 3 4415 4 5  

H LQ |Q |H H

H L

Q Q
( )

Q | Q |
=

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = ∗1 12 1

2 1

16 16
15 15 

  ) برابر است با:1ماشين گرمايي ( بنابراين بازدة
L ( )

H H

| Q || W | /
Q Q

∗η = = − ⎯⎯⎯→η = − = η =1

1 1

11 1 1
15 11 1 6 2516 16 %  

  )146 و 145هاي  صفحه -  1فيزيك (
 ---------------------------------------------- 

 انزابي) (امير محمودي   »2«گزينة  -54
اگر در چرخة يك ماشين گرمايي، تمام گرمـاي گرفتـه شـده از منبـع     

)بالا به كار تبديل شود، قانون اول ترموديناميك  دما U Q W)Δ = + 
شود؛ اما بر اساس قانون دوم ترموديناميك، امكان طراحـي و   نقض نمي

  ساخت ماشيني كه اين تبديل را انجام دهد، وجود ندارد. 
  )146 و 145هاي  صفحه -  1فيزيك (

 ---------------------------------------------- 
 (فاطمه فتحي)   »3«گزينة  -55

بـالا منتقـل    پايين به منبع دمـا  توان گرما را از منبع دما با انجام كار، مي
Wها  يخچال كرد. بنابراين در Pو در نتيجه چرخـة  0< V− هـا   آن

    پادساعتگرد است. داريم: 
H
L

|Q | J kJ
H L Q J kJ

| Q | W Q = =
= =

= + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→5000 5
3000 3   

W W kJ= +  =5 3 2  
  )147صفحة  -  1فيزيك (

 ---------------------------------------------- 
 (اميرمهدي جعفري)  »3« گزينة -56

بنابراين فرايندي كه هـواي   ،در مخلوط آب و يخ قرار داردسرنگ چون 
Pدما است. نمودار يك فرايند هم ،كند درون سرنگ طي مي V−   يـك

  است.» 3«دما مطابق نمودار گزينة  فرايند هم
  )139تا  131هاي  صفحه - 1(فيزيك 

 ---------------------------------------------- 
 (حسين مخدومي)  »4« گزينة -57

فشار است كـه طـي آن حجـم گـاز كـاهش       ، فرايندي همBAفرايند 

Vيافته است، بنابراين در نمـودار   T−   طبـق رابطـة ،nRV T
P

= ،
حجـم   ، فرايندي هـم CBامتداد اين فرايند بايد از مبدأ بگذرد. فرايند 

Vاست كه طي آن فشار گاز افزايش يافته و در نتيجه در نمودار  T− ،

nRPطبق رابطة  T
V

، با افزايش فشار، دما نيز افزايش خواهد يافت. =
V دمـا اسـت و بنـابراين در نمـودار     ، فرايندي هـم ACفرايند  T− 

صورت خطي راست و قائم خواهد بود. با اين توضيحات، شـكل رسـم    به
  ها است. داراي اين ويژگي» 4«شده در گزينة 

  )139تا  131هاي  صفحه - 1(فيزيك 
 ---------------------------------------------- 

 (زهره آقامحمدي)  »3« گزينة - 58

  دروني در يك چرخه، صفر است: دانيم كه تغيير انرژي مي
ab bc caU U U UΔ =  Δ + Δ + Δ =0 0¾ioa  

)با توجه به قانون اول ترموديناميك U Q W)Δ =   داريم: +
ab bc ca ab bc ca(Q Q Q ) (W W W ) ( )*+ + + + + =0  

bcWحجم است،  هم bcچون فرايند  باشد. با توجه به اينكه  مي 0=
دررو است، پس كـار در ايـن فراينـد منفـي      يك انبساط بي caفرايند 

caW  است. يعني داريم: J= −2800   
Pاز طرفي در نمودار  V−    مساحت زير نمودار برابـر قـدرمطلق كـار ،

  داريم:انجام شده است. 
( )abW / J−= − × × × = × =3 5 28 2 10 1 5 10 9 10 900   

)  پس داريم: )*
abc abcQ Q J⎯⎯⎯→ + + − =  =900 0 2800 0 1900   

  )140تا  131هاي  صفحه - 1(فيزيك 
 ---------------------------------------------- 

 نسب) (عبدالرضا اميني  »2« گزينة -59

nRPاگر حجم گـاز ثابـت باشـد، طبـق رابطـة       T
V

، نمـودار فشـار   =
گذرد.  برحسب دماي مطلق، خطي راست است كه امتداد آن از مبدأ مي

گذرد، پـس حجـم    در نمودار داده شده، چون امتداد نمودار از مبدأ نمي
حجـم رسـم كنـيم،     ثابت نيست. مطابق شكل زير، اگر چند نمودار هـم 

nRها (يعني  شيب اين خط
V

يابـد، بنـابراين    كاهش مي Bبه  A) از 

nRطبق رابطة 
V

كه معرف شيب نمودار است و كاهش يافتـه، حجـم    
  گاز افزايش پيدا كرده است.

 
  )140تا  131هاي  صفحه -1(فيزيك 

 ---------------------------------------------- 
 (علي قائمي)  »2« گزينة - 60

و دسـتگاه  تغييرات انرژي دروني  UΔطبق تعريف در فرايند ايستاوار، 
W شود. روي آن انجام مي ي است كهكار  

  )130تا  129هاي  صفحه - 1(فيزيك 
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  12:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 شهريور 25آزمون «پاسخ تشريحي 

 
 الاسلامي) (ميلاد شيخ  »4« گزينة - 61

درصد است، پس جرم  20برابر  C°10درصد جرمي محلول سيرشده در دماي 
 كنيم: را حساب مي C°10گرم حلال در دماي  100حل شده در  Xنمك 

  xgX x g X
xg X g H O

= ×  =
+ 2

20 100 25100   

حل شده و محلول  Xنمكگرم  25گرم آب  100در  C°10در دماي 

gدر ايـن دمـا برابـر     Xپـذيري  شده است، پس انحلال سير
g

25100 JA 

گـرم   C°10 ،50گرم بوده است، پس در دمـاي  X ،75است. مقدار اولية
پذيري، براي حل كـردن   آن رسوب كرده است، در نتيجه با توجه به انحلال

  نياز است. C°10گرم آب  200به  ،Xر دوبارة اين مقدا
  )102تا  100هاي  ، صفحه1(شيمي    

---------------------------------------------- 
 (محمد نكو)  »2« گزينة - 62

شـده   محلول سـير  g140پذيري با رساندن دماي طبق اطلاعات انحلال
شود و  گرم رسوب حاصل مي 10به ميزان C°35به C°60از Aمادة 

شود،  گرم رسوب تشكيل مي 5چون در محلول داده شده با كاهش دما، 
گرم است و چون در  70پس جرم محلول سيرشده فاقد ناخالصي برابر 

 Aخـالص  مـاده  g40محلول سيرشـده،   g140در هر  C°60دماي 
گرم  50و  Aمادة خالص  g20محلول سيرشده  g70پس در  ،داريم

 آب داريم.

گـرم   15ماده حـل شـونده (   g20حاوي  C°35محلول نهايي در دماي 
A  گرم ناخالصي) در هر  5وg50  :آب است، پس داريم  

g / molAg
mol

= =15 0 2
75

  Aمول مادة 

/ mol /M mol.LmL L /g
/ g mL

− = = =
× ×

10 2 0 2 41 1 0 0570 1 4 1000

  

 )102تا  98هاي  ، صفحه1(شيمي  
---------------------------------------------- 

 (امير حاتميان)  »4« گزينة - 63

  پذيري دو نمك بايد با هم برابر باشد: در دماي مورد نظر، انحلال
S m S= θ + 0  

KCl KClm / S /= =  = θ +3 0 3 0 3 2710  

 Li SO Li SO
/m / S /−= = −  = − θ +2 4 2 4

1 5 0 15 0 15 3610  

 KCl Li SOS S / /=  θ + = − θ +2 4 0 3 27 0 15 36  

 / C θ =  θ = °0 45 9 20 
پـذيري قـرار بـدهيم، مقـدار      را در هر كدام از معادلات انحلال θحال اگر 
  آيد: دست مي پذيري اين دو نمك در اين دما به انحلال

KClS /= × + =0 3 20 27 33  
 )103تا  100هاي  ، صفحه1(شيمي  

---------------------------------------------- 
 (اكبر هنرمند)  »3« گزينة - 64

 ها: بررسي گزينه
Cهاي ميان مولكول»: 1«گزينة  H OH2  ،ژنـي وجـود دارد   پيوند هيدرو 5
  .جوش بالاتر داشته و فراريت كمتري دارند  نقطة پس

هسـتند   PH3هاي تر از مولكول سنگين AsH3هاي مولكول»: 2«گزينة 
  و نقطة جوش بالاتري دارند.

تـري بـين    ژنـي بـيش   هـاي هيـدرو   اي كـه شـمار پيونـد    مـاده »: 3«گزينه 
  كند، نقطه جوش بالاتري دارد.  ميهاي خود برقرار  مولكول
 ،، بـه دليـل جـرم بيشـتر و قطبيـت     O3هاي قطبـي   مولكول»: 4«گزينة 
  تر و در نتيجه نقطة جوش بالاتري دارند.  هاي بين مولكولي قوي نيرو

  )108تا  103هاي  ، صفحه1(شيمي  
---------------------------------------------- 

 )1400سراسري رياضي مشابه (  »1« گزينة -65
 نادرست: هاي گزينهبررسي 
جـوش آن   قطبي است؛ بنـابراين نقطـه   N2برخلاف CO»: 2«گزينة 

  شود. بيشتر بوده و زودتر مايع مي N2از
سولفيد هر دو ساختار مشـابهي دارنـد،   با اينكه آب و هيدروژن  »:3« گزينة

هاي خـود، نقطـة    اما آب به دليل برقراري پيوندهاي هيدروژني بين مولكول
  جوش بسيار بيشتري نسبت به هيدروژن سولفيد دارد.

جرم مولي گاز فلوئور و هيدروژن كلريد نزديك به يكديگر است، »: 4« گزينة
قطة جوش بالاتري نسبت بـه  اما گاز هيدروژن كلريد به دليل قطبي بودن، ن

  گاز فلوئور دارد.
  )107تا  103هاي  ، صفحه1(شيمي  

---------------------------------------------- 
 پور) (مبينا شرافتي  »4« گزينة - 66

متصـل   Hدر مولكول يك ماده، اتم  شود كه پيوند هيدروژني زماني تشكيل مي
(دومين عضـو گـروه    Sبه  Hباشد. اتصال  Nو  F ،Oبه يكي از عنصرهاي 
 شود. اي عنصرها) سبب تشكيل پيوند هيدروژني نمي شانزدهم جدول دوره

  )107تا  103هاي  ، صفحه1(شيمي  
---------------------------------------------- 

 (اكبر هنرمند)  »2« گزينة -67
  درست است.» ب«فقط عبارت 

 :ها عبارتبررسي 
Hهـاي   در حالت بخار، مولكـول »: الف« عبارت O2   از  نـامنظم آزادانـه و

  يابند.   جايي به جاي ديگر انتقال مي

 نگاه به گذشته – )1( شيمي

@physicsjeiroodi

forum.konkur.in
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  13:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 شهريور 25آزمون «پاسخ تشريحي 

با پيوند اشتراكي و به  Hبه دو اتم  Oدر ساختار يخ، هر اتم »: ب« عبارت
  ژني متصل است.   ديگر با پيوند هيدرو Hدو اتم 
هـاي هيـدروژني شكسـته، امـا      در نقطـة جـوش آب، پيونـد   »: پ« عبارت
  كنند.   هاي اشتراكي استحكام خود را حفظ مي پيوند

  تر از پيوند اشتراكي است.   ژني خيلي ضعيف پيوند هيدرو»: ت« بارتع
  )108، صفحة 1(شيمي    

----------------------------------------------  
 (نويد آرمات)  »3« گزينة - 68

 ها: بررسي گزينه
افزودن يد بـه هگـزان منجـر بـه تشـكيل محلـول (مخلـوط        »: 1«گزينة 

هـا،   تركيب شيميايي در سرتاسر محلولشود. حالت فيزيكي و  همگن) مي
  يكسان و يكنواخت است. محلول يد در هگزان بنفش رنگ است.

ضلعي  هاي شش هاي اكسيژن در رأس حلقه در ساختار يخ اتم»: 2«گزينة 
  قرار دارند.

هـاي آلـي)    ها (نـه تركيـب   كربن گشتاور دوقطبي اغلب هيدرو»: 3«گزينة 
  ناچيز و در حدود صفر است.

جفت اكسيژن با كربن پيوند دوگانه دارد و بين خود دو  ،در استون»: 4«گزينة 
اند. همين كربن با دو پيوند يگانة ديگر بـه دو اتـم    الكترون به اشتراك گذاشته

  گذارد. الكترون به اشتراك مي 4كربن كناري خود متصل شده است و در كل 
  )109تا  108و  98هاي  ، صفحه1(شيمي  

----------------------------------------------  
 (ساجد شيري)  »3« گزينة -69

 نادرست: هاي عبارتبررسي 
پـذيري گازهـا در    : طبق قانون هنري، با افزايش فشار، انحلال»ب« عبارت

  يابد. آب افزايش مي
اـز    : انحلال»پ« عبارت اـ آب و تشـكيل       CO2پـذيري گ نـش ب بـه دليـل واك

در هر دمايي  NOپذيري  اسيد و از طرفي جرم مولي بيشتر، از انحلال كربنيك
  مولكولي ناقطبي است.) NOبرخلاف  CO2بيشتر است. (دقت شود 

  )115و  111، 108هاي  ، صفحه1(شيمي  
----------------------------------------------  

 (رضا سليماني)  »2« گزينة -70

 موارد سوم و چهارم درست هستند.
  بررسي موارد:

هاي نـاهمگن بـه حالـت مـايع ماننـد مخلـوط آب و        مورد اول: در مخلوط
  شوند. در يكديگر حل مي به ميزان ناچيزيهگزان، اجزاي مخلوط 

ژني  هاي هيدرو هاي آب با يكديگر پيوند مورد دوم: در حالت مايع، مولكول
  شوند. جا مي لغزند و جابه قوي دارند، اما روي هم مي

هاي يـد،   مورد سوم: انحلال يد در هگزان، انحلال مولكولي است و مولكول
  كنند. ماهيت خود را در محلول حفظ مي

شـود. بـراي مـواد محلـول در      يم سولفات در آب حل ميمورد چهارم: سد
شونده در محلول، بيشتر از ميانگين  حل –آب، قدرت نيروي جاذبة حلال 

  شوندة خالص و حلال خالص است. جاذبة حل
  )111تا  108هاي  ، صفحه1(شيمي    

 (اميد رضواني)  »4« گزينة -71

پذيري گازهـا در آب بـا فشـار     براساس قانون هنري، در دماي ثابت، انحلال
 توانيم از تناسب استفاده كنيم:  اي مستقيم و خطي دارد. پس مي ها رابطه آن

/ gOgH O / gO
g H O

= × =22 2
2

0 04100 0 008500
S)پذيري در فشار انحلال ) atm1 2  

/آب،  g100در اين دما و فشار، در  g0   گاز اكسيژن حل شده است.  008
S P S atm S / g O
S P / g O atm

=  =  =2 2 2 2 2
1 1 2

5 0 020 008 2
   

  )115تا  113هاي  ، صفحه1(شيمي  
----------------------------------------------  

 (روزبه رضواني)  »2« گزينة -72
 :اتمسفر 6و  2در دو فشار  N2پذيري گاز  اختلاف انحلال

  S S / ( ) g− −− = × − = ×3 22 1 7 5 10 6 2 3 10   
شـود، پـس بـه ازاي يـك      گرم آب تعريف مي 100پذيري به ازاي  انحلال
0/آزاد شده برابر  N2گرم آب، مقدار گاز  كيلو   گرم است. 3

mol N mmolN?m mol N / gN
g N molN

/ m mol N

= × ×
32 22 2

2 2
2

1 100 3 28 1
10 7

   

  )115تا  113 هاي ، صفحه1(شيمي  
----------------------------------------------  

 (رضا هنرمند)  »1« گزينة -73

 بررسي موارد:
  شوند. (درست) صورت فيزيكي در آب حل مي آ) اين گازها به

CH)ب) در مورد گازهاي , N )4 Ar)و همچنـين گازهـاي    2 , NO) 
  با كاهش جرم مولي مواجه هستيم. (نادرست)

0/برابر با  Arپذيري گاز  انحلال atm5پ) درفشار   100گرم در  03
  گرم آب است:  

Ar(درست) /ppm ppm= × = × =6 60 0310 10 300100
³o]

−¼±d¶ ³o]   

اتمســفر بــه ترتيــب  6و  2پــذيري گــاز متــان در فشــارهاي  ت) انحــلال
/0 0/و  005   گرم آب است. 100گرم در  015

  گرم آب: 100در  فشارافزايش ازاي  به CH4مقدار افزايش انحلال
/گرم آب)  100(در  / / g− =0 015 0 005 0 01  

  :آب گرم كيلو در نيم CH4مقدار افزايش انحلال

/(درست) g CHg H O / g CH
g H O

× =42 4
2

0 01500 0 05100  

شـده برابـر بـا     حـل  NOمقـدار   atm3ث) مطابق نمـودار، در فشـار   
/0 گــرم آب اســت. بــا توجــه بــه اينكــه چگــالي آب   100گــرم در  02

g.cm−31  است؛ بنابراين جرم/ L0   گرم است. 600آب،  6

/(نادرست)   g NO?g NO g H O / g NO
g H O

= × =2
2

0 02600 0 12100
   

  )115 تا 113 و 95هاي  ، صفحه1(شيمي  

@physicsjeiroodi

forum.konkur.in

www.konkur.in
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 زاده) (حسن عيسي  »4« گزينة -74

بنـابراين   ؛تـرين قطبيـت را دارنـد    ترين و بـيش  به ترتيب كم Dو  Aمواد 
هـر   CS2و I2كه  مخلوط حاصل از آنها، ناهمگن خواهد بود. در صورتي

 كنند. دو ناقطبي هستند و مخلوطي همگن ايجاد مي
  )120، صفحة 1(شيمي  

----------------------------------------------  
 (اكبر هنرمند)  »1« گزينة -75

 :ها گزينهبررسي 
هـاي آبـي    جود در بـدن انسـان، محلـول    هاي مو : اغلب محلول»1«گزينة 

  هستند.  
اند و در اثـر   هاي مولكولي گليكول، تركيب شكر، اوزون و اتيلن :»2«گزينة 

  كنند.   انحلال در آب، يون توليد نمي
هـا   اند و جاذبة ذرات محلول آن چربي و هگزان، هر دو ناقطبي :»3«گزينة 

  از نوع واندروالسي است.
در محلول سديم كلريد در آب، جاذبـة ميـان ذرات موجـود در محلـول از     

  قطبي است.  دو –نوع يون 
  :»4«گزينة 

H ONH NO (s) NH (aq) NO (aq)+ −⎯⎯⎯→ +24 3 4 3
·¼Ä −¼¶ »j

آمونيوم نيترات:  

H OK SO (s) K (aq) SO (aq)+ −⎯⎯⎯→ +2 22 4 42
·¼Ä −¼¶ ¾w

پتاسيم سولفات:  

مـول يـون و از انحـلال يـك مـول       2از انحلال يك مول آمونيوم نيترات، 
  شود. مول يون در محلول ايجاد مي 3پتاسيم سولفات، 

  )113تا  109 و 92تا  89 هاي ، صفحه1(شيمي  
----------------------------------------------  

 (اميد رضواني)  »4« گزينة -76

 ها: بررسي گزينه
ها  در هر سه روش تصفية آب به كلرزني نياز است، زيرا ميكروب»: 1«گزينة 
  مانند. مي  باقي

هر دو مايع هستند ولي در يكديگر  ،در مخلوط هگزان در آب»: 2«گزينة 
  ها ناهمگن است. شوند و مخلوط آن حل نمي

توان از  بنابراين نمي ؛شود استون به هر نسبتي در آب حل مي»: 3«گزينة 
  آن محلول سيرشده در آب تهيه كرد.

هاي آب اطـراف   شود كه مولكول افزودن نمك به آب باعث مي»: 4«گزينة 
  شوند. هاي گازي از آب خارج مي ولكولها را احاطه كرده و م يون

  )121و  119، 109، 107، 93هاي  ، صفحه1(شيمي    
----------------------------------------------  

 (رضا سليماني)  »1« گزينة - 77
 اند. هاي بيان شده صحيح همة عبارت

  )122 تا 120 و 116هاي  ، صفحه1(شيمي    
----------------------------------------------  

 (اميد رضواني)  »1« گزينة -78

تـراوا، از   نادرست است. زيرا با گذشت زمان، آب از غشاء نيمه »پ« عبارت
ها اجازة عبـور از غشـاء را    بالاي غشاء به سمت پايين غشاء رفته ولي نمك
 يابد. يافزايش م Aندارند؛ بنابراين غلظت محلول خروجي از بخش 

سـازي آب دريـا    يند اسـمز معكـوس (وارون) بـراي شـيرين    ااز فر نكته:
  شود. استفاده مي

ينــد اســمز معكــوس بــراي تصــفية آب، ا: در اســتفاده از فر»ت« عبــارت
هـا   شـوند ولـي بقيـة آلاينـده     ها به همـراه آب شـيرين جـدا مـي     ميكروب

  توانند از غشاء عبور كنند. نمي
  )119و  118هاي  ، صفحه1(شيمي  

----------------------------------------------  

 (نويد آرمات)  »2« گزينة -79
  :ها گزينهبررسي 
از فرايند اسمز معكوس براي تهية آب شيرين از آب شور دريـا   :»1«گزينة 

  شود. استفاده مي
از  هـاي آب بيشـتر   با توجه به اينكه جهـت مهـاجرت مولكـول    :»2«گزينة 

سمت راست به چپ است، ارتفاع آب در سمت راسـت غشـاء كـاهش و در    
  يابد. سمت چپ غشاء افزايش مي

رود (از راست به چپ)،  آب از محيط رقيق به محيط غليظ مي :»3«گزينة 
  يابد. كاهش ميدر سمت چپ غلظت نمك 

  شوند. جا مي هاي آب جابه  طبق اين شكل فقط مولكول :»4«گزينة 
  )118و  117هاي  ، صفحه1(شيمي  

----------------------------------------------  

 زاده) (هادي مهدي  »3« گزينة -80

 آوريم: دست مي ابتدا غلظت مولار هر كدام را به

A
a d /A M M / mol.L−× × × ×

 =  = = 110 10 50 1 87 5 5170Â²¼¶ ³o]
   

B

/
/B M M M mol.L

/
− =  =  = = 1

11 7
58 5 10 2

³o¬
Â²¼¶ ³o]−¼¶

´\e ´\e
  

 شـده و غلظـت   كه پديدة اسمز متوقف شود، بايـد تعـادل برقـرار    براي اين
آب از محلول  ،دانيم در فرايند اسمز هر دو محلول برابر شود و مي هاي ذره

 يابد. رقيق به غليظ جريان مي

molA molB / / /
A B V V

V mL

× × × ×=  =
+ −

 =

5 5 0 4 2 1 0 2 2
400 200

150
´\e ´\e   

 )118و  100تا  96هاي  ، صفحه1(شيمي  
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  )زاده احسان غني(   »4« ةگزين - 81

A ... ...

A ... ....

A ( ) ( ) ( ) ... ( )

( ... )

r , a

= + + + + ⎯⎯⎯⎯⎯→

= + + + +

 = − + − + − + + −

= + + + − ×

= =

9
100

100
2 3 100

2 100

1

1 11 111 111 1

9 9 99 999 99 9

9 10 1 10 1 10 1 10 1
10 10 10 100 1

10 10

¸ÃÎoö Joò
nj

IU

IU

IM Âwk¹À  à¾²ILºj







   

( ) ( ) ( )

( ) A

− −= − = − − = −
−

− − −= =  =

100 100100

100 101 101

10 1 10 10 10 1100 10 1 100 10 101 10 9 9
10 91 10 910 10 91010 9 9 81

   

  )6تا  4هاي  صفحه -  جبر و معادله -  1 حسابان(  
------------------------------------------------- 

  )زاده احسان غني(   »2« ةگزين - 82
c، چـون سـهمي معادلـة  با توجه به  اسـت، شـكل فرضـي زيـر را      0>

  :توان رسم كرد مي

  
  گاه داريم: آن

( ) ( ) ( )

a m m m ( )
b m m ( )

(m ) (m m )( )

m m m ( , ) ( , ) ( )

m m ( , )

<  − − <  − < <
>  + >  > −

Δ >  + − − − − >

 − − >  ∈ −∞ − +∞

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ < <  ∈

2

2 2

2

1 2 3

0 2 0 1 2 1
0 1 0 1 2
0 1 4 2 1 0

75 2 7 0 1 35
7 72 25 5

 



   

  )12تا  7هاي  صفحه -  جبر و معادله -  1(حسابان   
------------------------------------------------- 

  )مجتبي نادري(   »2« ةگزين -83

xاز تغيير متغير مناسب با استفاده x t− + =2 2   داريم: 2

t t t
t t t t(t ) t tt t

( t )(t ) (t t)

t t t t t
t

t t (t )( t )
t

t x x x x

(x ) x

t x x

+ + ++ =  =  =
+ + + + ++

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + + = +

 + + + = +
=

 − − =  − + =   = −

=  − + =  − + =

 − =  =
 = −  − + = −

2

2

2 2

2

2 2

2

2

1 2 6 1 2 6 3 1 6
1 2 1 2 2

3 1 2 6
3 6 2 6 6

1
3 2 0 1 3 2 0 2

3
1 2 2 1 2 1 0

1 0 1
2 22 23 3

¸Ãõw» ¸ÃÎoö

o¬H
¡ ¡

o¬H x x

x x





  − + + =

 − + =  Δ <

2

2

22 2 03
82 0 03 .jnHkº JH¼]¾²jI÷¶   

  )19تا  17و  13هاي  صفحه -  جبر و معادله -  1(حسابان   
------------------------------------------------- 

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين - 84
ارتفاع ذوزنقـه كـافي    ةدو قاعده ذوزنقه با هم موازيند پس براي محاسب

  دست آوريم. است فاصله دو خط موازي را به

  

ABCD

y x x y

y x x y
c c ( )

h HH
a b

h hS h h ( ) ( ) /

× = − ⎯⎯⎯→ − − = 

− =  − + = 

′− − −′ = = = =
++

+= × = = = = =

6

2 2

2 2

1 1 2 6 6 03
6 2 1 2 6 1 0

1 6 7
4 36 40

5 3 7 49 494 4 4 4 92 40 1040

   

  )36تا  29هاي  صفحه -  جبر و معادله -  1(حسابان   
------------------------------------------------- 

 منش) (رسول محسني   »3«گزينة  - 85

x  كنيم: را حساب مي fدامنة تابع b x b+ ≥  ≥ −0 

xصورت  به fبا توجه به نمودار، دامنة ≥ bاست، پس:  3 = −3 .  

fصـورت   بـه  fتا اينجا ضابطة (x) a x= − − دسـت آمـده    بـه  3
)از نقطة fاست. تابع , )4   گذرد، پس:  مي 0

f ( ) a a=  − =  =4 0 1 0 1  

 نگاه به آينده – )1( حسابان
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fبه شكل fضابطة (x) x= − −1 هـا،   در بـين گزينـه   .باشد مي 3
)فقط نقطة , )−39   قرار دارد.  fروي 5

  )48تا  46هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   
 ----------------------------------------------  

  )افشار سپهر حقيقت(   »2« ةگزين - 86
كنيم كه برد ايـن   مشاهده ميبا جايگذاري اعضاي دامنه در ضابطة تابع 

}تابع، مجموعه , , , }3 5 7   باشد: مي 9
f ( )
f ( )
f ( )
f ( )

= 
= 
= 
= 

1 3
2 5
3 7
4 9

   

}جايي كه هم دامنه مجموعه از آن , , , , }1 3 5 7 اسـت، در نتيجـه بـرد     9
  دهد. ) از هم دامنه را پوشش نمي1تابع فقط عدد (

  )40تا  38هاي  صفحه -  تابع -  1(حسابان   
------------------------------------------------- 

  )جاني محمدابراهيم توزنده(   »4« ةگزين -87

xيعني: ،مساوي صفر باشديا تر  زيرا راديكال بايد بزرگ x+ − ≥2 2 0   

x x x (x )(x )

x x x (I)

≥  + − ≥  + − ≥ ⎯⎯⎯⎯⎯→

≤ − ≥ ⎯⎯⎯⎯⎯→ ≥

20 2 0 2 1 0
2 1 1

S¶°ø ¸ÃÃ÷U

óo{ IM ¥HoT{HIÄ
   

f

x x x (x )(x )

x x x (II)
I II : D R ( , )

<  − − ≥  − + ≥ ⎯⎯⎯⎯⎯→

≤ − ≥ ⎯⎯⎯⎯⎯→ ≤ −
= − −

20 2 0 2 1 0
1 2 1

1 1

S¶°ø ¸ÃÃ÷U

óo{ IM ¥HoT{HIÄ


  

  )48تا  46و  28تا  23هاي  صفحه -تركيبي  -  1(حسابان   
------------------------------------------------- 

  )جاني محمدابراهيم توزنده(   »4« ةگزين -88
بايد عبـارت   ،حقيقي تعريف شده باشد xهرازاي  كه عبارت به براي اين

Δدرجه دوم در مخرج كسر ريشه نداشته باشد، يعني باشـد. پـس    0>
  داريم:

x xA(x)
kx x k

−=
− + −

2
2

6 2
2 9

   

: ( k)( k)Δ <  Δ = − − − <0 4 4 9   مخرج كسر 0

k < − 1
kيا 3 k k − <  >  >2 2 1 14 36 0 9 3   

  )45 و 44هاي  صفحه -  تابع -  1(حسابان   

 (اميرهوشنگ خمسه)  » 1«گزينة  - 89

اسـت،  هـا وارون پـذير    هايي كـه يـك تـابع درجـة دوم در آن     ترين بازه بزرگ

s[xهاي بازه , )+ )sيا  ∞ , x   است:  sxبرابر با aهستند. پس ∞−[

( )a
( )

− −= =
×

6 3
2 2 2  

  كنيم:  را حساب مي fحالا وارون

y x x y (x x )= − +  = − + − +2 2 9 92 6 2 2 3 24 2  

y
y (x ) (x )

+
 = − −  = −2 2

5
3 5 322 2 2 2 2  

xy y(x ) x
≥+ +

 = − ⎯⎯⎯→ = −
3

2 22 5 3 2 5 3
4 2 4 2  

y yx x+ + +
 = +  =2 5 3 2 5 3

2 2 2  

y , x
xy + +⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = 2 5 3

2  

xfپس:  (x)− + +=1 2 5 3
bاست در نتيجه:  2 = cو  2 = 3 .  

  كنيم:  مقدار عبارت خواسته شده را حساب مي

a b c ( )+ + = × + + =32 2 2 3 82  

  )62تا  54هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

 ----------------------------------------------    

 (علي شهرابي)  »2«گزينة  - 90

[ x ] x x+− =  ≤ − < ⎯⎯⎯→ ≤ <12 1 3 3 2 1 4 4 2 5  

x× +⎯⎯⎯→ ≤ < ⎯⎯⎯→2 38 4 10  

xيا12 [ x ]≤ + <  + =11 4 3 13 4 3 11  

  )53تا  49هاي  صفحه -تابع -1(حسابان 
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  17:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم      »1401 شهريور 25آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة  -91

كه دو سر آن روي هر دو دايـره اسـت، وتـر مشـترك دو      ABخط پاره
  شود.  ناميده مي ′Cو Cدايرة متقاطع

  
  )22صفحة  -2(هندسه   

----------------------------------------------   
  )شايان عباچي(  »2«گزينة  -92

  مطابق شكل، روابط طولي زير برقرار است:  

  
MT MA MB MTMT MT

MTMT MA MB

= ×  ′ =  = ′′ = × 

2

2 1  

  )19و  18هاي  صفحه -2(هندسه   
----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(  »3«گزينة  - 93

  
ˆ ˆˆA B C=  = =0 040 70  

  يره، دو مماس رسم شده پس داريم:بر دا Cاز
ˆ ˆCM CN M N=  =1 1  

ˆ ˆ ˆC M N=  = =0 01 170 55  
M̂1 زاوية ظلي است، پس نصف كمانMN  .است  

MN = × =0 055 2 110  
  )19و  15، 14هاي  صفحه -2(هندسه   

----------------------------------------------      
 )ميلاد منصوري(  »2«گزينة  -94

ترتيـب   هـاي خـارجي و داخلـي بـه     فرض كنيد طـول ممـاس مشـترك   
|برابر AB |و | MN OOو | d′   باشد. در اين صورت داريم: =

| AB | d (R R ) d ( ) d′= − − = − − = −2 2 2 2 24 2 4  

| MN | d (R R ) d ( ) d′= − + = − + = −2 2 2 2 24 2 36  

|  بنابراين:  AB | d d
| MN | d d

− −=  =  =
− −

2 2
2 2

3 4 3 4 9
2 2 436 36

  

d d d d / − = −  =  =2 2 2 24 16 9 324 5 308 61 6  
  )22و  21هاي  صفحه -2(هندسه   

 (سينا محمدپور)   »4«گزينة  -95
، P2و محـيط  Sدانيم اگر در يك چندضلعي محيطي بـا مسـاحت   مي

Sگاه  باشد، آن rشعاع دايرة محاطي برابر rP=  :خواهد بود. پس 
SS r . P P P
r

=  =  = =84 283
  

در نتيجه مجموع طول اضلاع يا به عبارت ديگر محيط اين چندضـلعي  
P    برابر است با:       = × =2 2 28 56  

  )25صفحة  -2(هندسه 
----------------------------------------------      

 )جويا ميثم بهرامي(  »4«گزينة  -96
: r rπ = π  =2 6   محيط دايره 3

  مركز دايره بر محل تقاطع قطرهاي لوزي منطبق است، بنابراين داريم: 

  

OAM : x x
Δ

= +  = =2 2 29 3 90 3 10  
= × =2 3 10 6    طول قطر بزرگ10

  )25و  24هاي  صفحه -2(هندسه   
----------------------------------------------      

 (سجاد عابد)   »1«گزينة  -97
 داريم:  ABCالساقين متساويدر مثلث 

  
AB    الاضلاع است:    متساوي OABبنابراين مثلث r= = 6  

MA MB MD ME (MO r)(MO r)× = × = − +  

MO MO × = −  = =2 26 12 6 108 6 3  
  )19و  18هاي  صفحه -2(هندسه 

----------------------------------------------      
  )احسان خيراللهي(  »3«گزينة  - 98

  
TT RR′ ′= =2 2 55  

NT = 55  
Oاز آنجايي كه T || MN || O T′2   است، داريم:  ′TTوسط Nو 1

O T O TMN
′ + += = =1 2 5 11 82 2  

MT MN NT ( )= + = + =2 2 2 28 55 119  
  )23تا  20هاي  صفحه -2(هندسه   

 نگاه به آينده– )2( هندسه



ˆ ˆBAC , AC CB C
ˆAB AOB

= =  =

 =  =

0 0

0 0
75 30

60 60
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  18:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم      »1401 شهريور 25آزمون «پاسخ تشريحي 

 )جويا بهرامي  ميثم(  »1«گزينة  -99
  

AHB: AH AH
Δ

= −  =2 2 213 5 12  

Sr
P

×

= = = =

10 12
60 102

36 18 3
2

  

AN AH NH= − = − × = − =10 20 1612 2 123 3 3
  

  )26و  25هاي  صفحه -2(هندسه   
----------------------------------------------      

 )سرژ يقيازاريان تبريزي(  »2«گزينة  - 100

  
الزاويه وسط وتر قرار دارد و شعاع  مطابق شكل، مركز دايرة محيطي مثلث قائم

  الزاويه برابر نصف طول وتر است، بنابراين داريم:   دايرة محيطي مثلث قائم
BCABC : R

AB BC AB ACABH : R R R R

ACACH : R

Δ

Δ

Δ


= 


 + +′ ′ ′′=  + + = =



′′ = 


2

152 2

2

  

  )26و  25هاي  صفحه -2(هندسه   

 
  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -101

ˆADC AC= α = α2 (زاوية محاطي)  
    AB|| CD BD AC = = α2   
   ˆDCx CD= β = β2 (زاوية ظلي)  

  CDβ= α⎯⎯⎯⎯→ = α2 4   
مركـز دايـره باشـد،     Oبرابر شعاع دايره است، پس اگـر  ABاز طرفي وتر

ABالاضلاع است و در نتيجه متساوي OABمثلث =   بوده و داريم: 060
   AB AC CD BD+ + + =  + α + α + α =0 0 0360 60 2 4 2 360   

BD α =  α =  =0 0 08 300 2 75 75   
  )15تا  13هاي  صفحه -2(هندسه   

----------------------------------------------      
  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 102

  تر داريم:  در دايرة بزرگ

  
Ô MN=    زاوية مركزي 1000=

  تر داريم:  حال در دايرة كوچك
   BAC BC BAC BCÔ − −=  =1002 2

0  

)1             ( BAC BC − = 2000  
  درجه است، پس:  360هاي يك دايره  از طرفي مجموع اندازة كمان

)2(                   BAC BC+ = 3600  
( ) , ( ) BC⎯⎯⎯⎯→ =1 2 800  

  )16تا  12هاي  صفحه -2(هندسه   
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 103
MA MB MC MD x x× = ×  × = ×  =4 5 2 10
PT PD PC ( ) y (y )= ×  = + +2 26 3 10 2  

y y y y = +  + − =2 2108 12 12 108 0  
y = y)و  غ ق ق 6 )(y ) y + − =  = −18 6 0 18  

  
  )19و  18هاي  صفحه -2(هندسه   

----------------------------------------------      
  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 104

ABطبق فرض در شكل زير داريم:  = CDو  8 = ADو  12 = 5 .
ABچون  || CD:پس طبق قضية تالس ،  

SA AB SA SA SA
SD CD SA

=  =  = +
+

8 12 8 405 12
  

SA SA SD =  =  = + =4 40 10 10 5 15  
  حال بر اساس روابط طولي دايره براي يك مماس و يك قاطع داريم: 

  
ST SA.SD ST= = × =  =2 10 15 150 5 6  

  )19و  18هاي  صفحه -2(هندسه   
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -105
 كنيم: با توجه به فرض سؤال، شكل زير را رسم مي

O O , R ,R= = =1 2 1 22 7 1 
رسـم   C2و  C1اي كه مماس بر هـر دو دايـرة    ترين دايره مطابق شكل، بزرگ
  باشد. مماس مي C2و  C1به ترتيب بر دواير  Bو  Aشده است، در نقاط 

  
  

 سؤالات آشنا–)2هندسه (
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  19:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم      »1401 شهريور 25آزمون «پاسخ تشريحي 

 
AB R O O R= + + = + + =1 1 2 2 7 2 1 10 

ABr = =    شعاع دايرة مورد نظر:  52
 )20صفحة  -2هندسه (

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 106

 
اند پس دو مماس مشترك خـارجي و دو ممـاس    چون دو دايره متخارج

عمود است، در نتيجه همة اين  dبر ′OOمشترك داخلي دارند. چون
كنند، زيرا حالت موازي بودن،  را قطع مي dچهار مماس مشترك خط 

تـوان   وجود دارد كه مي dچهار نقطه بر خط حداكثر امكان ندارد. لذا 
  هايي بر هر دو دايره رسم كرد.  ها مماس آن از

  )22و  21هاي  صفحه -2(هندسه   
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -107
) خطي موازي مماس O1با توجه به شكل، از مركز دايرة كوچك (نقطة

Oكنيم تا شعاع مشترك رسم مي H2 را درH′ :قطع كند. داريم  

 
ˆ ˆS O= = °1 30 

O H r rO O H : sin
O O O O

Δ ′ −′ = ° =2 2 11 2
1 2 1 2

130 2
 

4552225730221 =×=−= /)/(OO 
  )22و  21هاي  صفحه -2(هندسه   

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 108

هاي اضـلاع   نقطة همرسي عمودمنصف ADEمركز دايرة محيطي مثلث 
ايـم تـا    را رسم كـرده  AEو  ADهاي  آن است. مطابق شكل، عمودمنصف

اسـت. از   ADEمركز دايرة محيطي مثلث  Sقطع كنند،  Sديگر را در  يك
هـاي   ، عمودمنصـف CAEو  BADالسـاقين   طرفي، در دو مثلث متساوي

روي قاعده، يعنـي   هاي روبه نيمسازهاي زاويه ، همانAEو  AD هاي قاعده
ˆABD  وˆACE توان گفت كه نيمسـازهاي   هستند، به عبارت ديگر مي
دانيم كه در هـر   واقع هستند و مي δ2و δ1بر  Ĉو B̂هاي خارجي زاويه

 Sمثلث، هر دو نيمساز خارجي و نيمساز داخلي زاوية سوم همرسند، يعني 
  واقع است.  Aروي امتداد نيمساز زاوية داخلي 

  
  )26تا  24هاي  صفحه -2(هندسه   

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -109

 گيريم: صورت زير در نظر مي در مثلث زير، اندازة اضلاع را به

  
BC = AC و 13 = AB و 9 = 8 

توان دو مماس با طول برابر  دانيم كه از هر نقطة خارج يك دايره، مي مي
 بر آن دايره رسم كرد. پس با توجه به شكل داريم: 

CL CQ z ( )= = BTو  ∗ BQ y= ATو  = AL x= = 

گاه براي محـيط مثلـث    را نصف محيط مثلث در نظر بگيريم، آن Pاگر
  توان گفت: نتيجة زير را مي

( )
P AB BC AC

P (x y z) P x y z∗
= + + =

⎯⎯⎯→ = + + =  = + + =

2 30

2 2 30 15
  

  كنيم: صورت زير عمل مي  به yو xدست آوردن مقادير  براي به
x P (y z) P BC x
y P (x z) P AC y

= − + = − = − =
 = = = − + = − = − =

15 13 2 2 1
15 9 6 6 3  

  )26و  25هاي  صفحه -2(هندسه   
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -110

 
كننـد. پـس مثلـث،     در رابطـة فيثـاغورس صـدق مـي     10و  8، 6اعداد 
الزاويه، مركز دايرة محيطي دقيقـاً وسـط    الزاويه است. در مثلث قائم قائم

  وتر مثلث واقع است. پس داريم: 

SOE r
P

×

= = = = =+ +

6 8
242 26 8 10 12

2

  (شعاع دايرة محاطي داخلي) 

BE P b EM BM BE= − = − =  = − = − =12 8 4 5 4 1 
برابر فاصلة مركز دايرة محـاطي داخلـي تـا     OMمطابق شكل، اندازة 

  مركز دايرة محيطي است. در نتيجه: 
OM OE EM OM= + = + =  =2 2 2 4 1 5 5 

  )26و  25هاي  صفحه -2(هندسه   
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  20:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 شهريور 25آزمون «پاسخ تشريحي 

 
 )محسن قندچلر(  »4« گزينة -111

بسـتگي دارد،   ها در جدول تريبوالكتريك به جنس آنالف) جايگاه مواد 
  .شان نه به بار اولية

نام است، انتقـال تـا جـايي ادامـه پيـدا       ب) چون بار دو كره در ابتدا هم
هـا بيشـينه    بـين آن  نيروي الكتريكيبار دو كره برابر شده و كند كه  مي

  شود.
پ) طبق اصل كوانتيـده بـودن بـار، انـدازة بـار انتقـالي قطعـاً مضـرب         

  تواند غيرصحيح باشد. است، اما بار مي (e)بار بنياديصحيحي از 
ها، قبـل و بعـد از    ت) طبق اصل پايستگي بار الكتريكي، مجموع بار كره

   تماس با يكديگر برابر هستند.
 )5تا  3هاي  صفحه - الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(  »3« گزينة -112
علامت باشند، بين دو بار، روي خط واصل و نزديـك بـه    وقتي دو بار هم

اي يافت كه اگر بار سومي قرار دهيم،  توان نقطه بار با اندازة كوچكتر، مي
ــاي      ــس باره ــود. پ ــفر ش ــر آن ص ــاي وارد ب ــد نيروه  q3و  q1براين

qاند و  علامت هم >3 توان  ، ميq2است. براي برقراري شرط تعادل  0
  نوشت:

q ,q C

k q q k q q q qF F
r r

q q q / C> = μ

=  =  =

 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = μ3 1

1 2 3 2 1 312 32 2 212 32
0 10

3 1 3

400 100
1 2 54

  

 
  داريم: q2جايي بار  پس از جابه

q
3

25cm 5cm

q
2

q
1 F

12
F32

++ -

� �

 

( ) ( )F / N
( )

F ( / N)i

− −

−
× × ×′ = × × =

×
′ = −

6 6912 2 2

12

10 10 1 109 10 1 44
25 10

1 44


  

( / ) ( )F N
( )

F ( N)i

− −

−
× × ×′ = × × =

×
′ =

6 6932 2 2

32

2 5 10 1 109 10 9
5 10

9


  

F F F ( / i ) ( i ) ( / N)i′ ′ ′= + = − + =2 12 32 1 44 9 7 56
    

  

 )10تا  5هاي  هصفح - الكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك  

 )نسب عبدالرضا اميني(  »3« گزينة -113

ميدان الكتريكـي بـا مربـع فاصـله از بـار الكتريكـي،       اندازة دانيم كه  مي
  نسبت وارون دارد، بنابراين:

E r r r r cm
E r

  ×  =  =  =  =   
 × 

2 262 1 1 1 161 2
4 10 1 5

5 5 3 336 10
  

، ابتـدا ميـدان الكتريكـي را در    Cμ9براي محاسبة نيروي وارد بر بـار  
  كنيم، داريم: محاسبه مي cm30فاصلة 

E r E
E r

NE
C

   =  =   
 × 

× ×
 = =

2 2
3 2 3

62 3
6 6

3

5
304 10

4 10 25 10
900 9

  

F  بنابراين داريم: q E N−= = × × =
663 3 3

109 10 19  

 )16تا  11هاي  صفحه - الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

 )غلامرضا محبي(  »3« گزينة -114

نام هسـتند، ميـدان الكتريكـي براينـد در      با توجه به اين كه دو بار ناهم
هـا و   اي روي امتداد خط واصـل دو بـار، خـارج از فاصـلة بـين آن      نقطه

  نزديك به بار با اندازة كوچكتر صفر خواهد شد. در اين حالت داريم:

 

| q | | q |E E k k
r r

=  =1 21 2 2 21 2
  

r r cm
rr (r )
+

 =  =  =
+

1 12 2 11 1

204 16 2 20
20

  

ميـدان الكتريكــي براينــد در خــارج از فاصــلة بــين دو بــار و در فاصــلة  
cm20  از بارq C= μ1 صفر خواهد شـد. بـا عـوض كـردن جـاي       4

+cmبه انـدازة   M، محل نقطة q2و q1بارهاي  + =20 20 20 60 
  جا خواهد شد. جابه

 )16تا  11هاي  صفحه - الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
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  21:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 شهريور 25آزمون «پاسخ تشريحي 

 )زهره آقامحمدي(  »2« گزينة -115
  آوريم: دست مي را به Bو Oابتدا اختلاف پتانسيل بين نقاط

B O
O B

V V V
V V

| V | | V | | V |
d d

| V | V V V′Δ = −
>

′ ′Δ Δ Δ=  =
′

−′ ′ Δ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→Δ =

100
12 10

250 250
3 3

  

  با توجه به قانون پايستگي انرژي، داريم:

E BU K q V mv′−Δ = Δ  − Δ = 21
2  

Bv− − × × = × × ×6 6 2250 115 10 125 103 2  

B B
mv v
s

 =  =2 20 2 5  

  )26تا  21هاي  صفحه - الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

 )بيتا خورشيد(  »1« گزينة -116
دانيم كه اگر در ساختمان خازني كـه شـارژ و از بـاتري جـدا شـده،       مي

تغييرات ايجاد كنيم، بار خازن ثابت مانده و بسته به تغييـرات ظرفيـت   
  كند: آن تغيير مي انرژيخازن، 

C A dAC
d C A d

κ= κε  = × ×
κ

2 2 2 10
1 1 1 2

   

d/ / /d= × × = × =1
1

1 2 1 1 2 2 2 41
2

  

U Q CQU
C U Q C /

 
=  = × = × = 

 

22 2 2 1
1 1 2

1 1 512 2 4 12   

 )40تا  32هاي  صفحه - الكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

 )نسب عبدالرضا اميني(  »2« گزينة - 117
  كنيم، داريم: ابتدا انرژي خازن را محاسبه مي

( )U CV J−= = × × × =22 61 1 400 10 200 82 2  

  آنگاه به كمك رابطة توان الكتريكي، داريم:
UP
t t

=  × =3 84 10   

t s ms− = = × =
×

3
3

8 2 10 2
4 10

 

 )40تا  32هاي  صفحه - الكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

 )عليرضا گونه(  »3« گزينة -118

ــد    ــتن كليـ ــا بسـ ــا     ،kبـ ــر بـ ــره برابـ ــر كـ ــي هـ ــار الكتريكـ  بـ
q qq C+ − ′ = = = μ 

 
1 2 20 12 42 2

شــود و بــاري منفــي بــه  مــي 

| اندازة q q |′ − |يا همان 2 q q |′ − منتقـل   )1(به كـرة   )2(از كرة  1
هـا   شود. چون جهت جريان الكتريكي خلاف جهت حركت الكتـرون  مي

  كند. حركت مي )2(به كرة  )1( است، پس جريان الكتريكي از كرة 

( )[ ]qI / A mA
t /

−

−
− − ×Δ= = = =

Δ ×

6
3

4 12 10 0 02 20
0 8 10

  

 )48تا  46هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

 )ميثم دشتيان(  »3«گزينة  -119

اي با بار منفي در جهت خطوط ميدان الكتريكي حركـت كنـد،    اگر ذره
انرژي پتانسيل الكتريكي آن افزايش خواهد يافت. ايـن در حـالي اسـت    

يل الكتريكي نقاط كه با حركت در جهت خطوط ميدان الكتريكي پتانس
  يابد. مي كاهش

  )26تا  21هاي  صفحه - الكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك 

----------------------------------------------      

 )عليرضا گونه(  »3« گزينة - 120

جاذبه و نيروي الكتريكي بـين   q2و  q1نيروي الكتريكي بين بارهاي 
  توان نوشت: دافعه است، بنابراين مي q3و  q2بارهاي 

| q || q |F k N
r

− −

−
× × ×= = × × =

×

6 691 212 2 4
3 10 1 109 10 30

9 10
  

| q || q |F k N
r

− −

−
× ×= = × × =

×

6 693 232 2 4
4 10 109 10 40

9 10
  

TF F F N= + = + =2 2 2 212 32 30 40 50  
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  22:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 شهريور 25آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 وند) رضا زهره (محمد  »3« گزينة -121

  كمي دارند.گرمايي  و سيليسيم و ژرمانيم هر دو به عنوان شبه فلز رسانايي الكتريكي
  )9و  7، 6، 4هاي  ، صفحه2(شيمي  

---------------------------------------------- 

 زواره) (محمد عظيميان  »2« گزينة -122
 :ها گزينهبررسي 

تـر اسـت. زيـرا در هـر گـروه بـا        بزرگ Cl17از  Br35) شعاع اتمي 1
  يابد. افزايش عدد اتمي شعاع اتمي افزايش مي

  باشد. مي Dو  C) بيشترين تفاوت شعاع اتمي دو عنصر متوالي در اين دوره، مربوط به 2
  يابد. كاهش مي فلزي) در هر دوره با افزايش عدد اتمي خصلت 3
4 (( Na)A11 و( Cl)G17 باشد كه  ميNaCl دهند. را تشكيل مي  

  )13تا  10هاي  ، صفحه2(شيمي  
---------------------------------------------- 

 (فرزاد رضايي)  »4« گزينة - 123
، داراي سطح تيره بوده و 14ترين عنصر گروه  سبك←كربن»: 1«گزينة 

 شود. در اثر ضربه خرد مي

پذير بـا   فلزي با نماد دو حرفي، جامدي شكل←سرب يا قلع»: 2«گزينة 
  رسانايي الكتريكي بالا 

دوره با آرگون  داراي رسانايي الكتريكي كم و هم←سيليسيم»: 3«گزينة 
  شود. است. اين عنصر در اثر ضربه خرد مي

كـربن، سيليسـيم و ژرمـانيم    ←شـونده در اثـر ضـربه    خـرد »: 4«گزينة 
    باشد. هستند كه كربن داراي سطح تيره مي

  )9تا  6هاي  ، صفحه2(شيمي  
---------------------------------------------- 

 (اميد رضواني)  »3« گزينة -124
؛ شود كاري استفاده مي در لحيم) 14(قلع، عنصر چهارم گروه  Snعنصر از

  عبارت داده شده نادرست است. بنابراين
  :ها گزينهبررسي 

ــزات و  14) در گــروه 1 ، كــربن (گرافيــت) رســانايي الكتريكــي دارد و فل
  فلزات نيز رسانايي دارند. شبه

2 (C، Si  وGe شوند. شكننده هستند و در اثر ضربه خرد مي  
  دهند. ها الكترون از دست مي در واكنش با ديگر اتم Pbو  Sn) فقط 3
  باشد. ) ميPbبيشتر شبيه فلزات ( ،)Si) خواص فيزيكي شبه فلزات (4

  )9تا  6هاي  ، صفحه2(شيمي  

 دهكردي) هاشمي (سيد رحيم   »3« گزينة -125

  درست هستند.» ت«و » ب«، »الف«هاي  عبارت
 تر هستند. ها پايدار پذير، فراورده در يك واكنش انجام

Mgصـورت  پذيري عناصـر بـه   ترتيب واكنش Al Ti Fe> > اسـت.   <
  پذير است: براين واكنش زير انجامبنا

  Fe O Mg Fe MgO+ → +2 3 3 2 3   
Tiةدر واكنش موازنه شـد  Fe O TiO Fe+ → +2 3 23 2 3 ازاي  ، بـه 4

  شود. مول آهن توليد مي 4مول تيتانيم،  3مصرف هر 
  )48و  21، 20هاي  ، صفحه2(شيمي  

----------------------------------------------  

 (رضا سليماني)  »2« گزينة -126

  : ها گزينهبررسي 
 O2) در تأسيسات مس سرچشمه، از واكنش سـنگ معـدن مـس بـا     1

  شود. استفاده مي
گرم از گياه، متعلق به فلز روي اسـت ولـي    ) بيشترين مقدار فلز در يك كيلو2

  صرفه نيست. به روش گياه پالايي براي استخراج فلز روي و نيكل، مقرون
  دهد. اكسيد را كاهش مي ) بازيافت فلزها از جمله فلز آهن، ردپاي كربن دي3
  تر است. تر باشد، شرايط نگهداري از آن سخت پذيري فلزي بيش واكنش) هر چه 4

  )48و  28، 27، 25، 21، 20هاي  ، صفحه2(شيمي  
----------------------------------------------  

 (ساجد شيري)  »1« گزينة -127

هاي گـازي از   گيريم؛ تنها فراورده درنظر مي xاوليه را  NaHCO3جرم 
شوند و مابقي مواد، به حالت جامـد در ظـرف بـاقي     ظرف واكنش خارج مي

 كنيم:  محاسبه مي xاكسيد را برحسب مانند. جرم آب و كربن دي مي

?gCO xgNaHCO= ×2 3
75

100   

molNaHCO molCO gCO
gNaHCO molNaHCO molCO
x gCO

× × × ×

=

3 2 2
3 3 2

2

1 1 44 60
84 2 1 100
33
280

  

?gH O xgNaHCO= ×2 3
75

100  

molNaHCO molH O gH O
gNaHCO molNaHCO molH O
x gH O

× × × ×

=

3 2 2
3 3 2

2

1 1 18 60
84 2 1 100
27
560

 

 جرم جامد نهايي=جرم اوليه−شده جرم گازهاي خارج

 نگاه به آينده– )2( شيمي

@physicsjeiroodi

forum.konkur.in

www.konkur.in
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  x x/ x ( ) = − +33 2728 02 280 560   

/x(جرم اوليه)  x / gNaHCO =  = 3
46728 02 33 6560  

 )25تا  22هاي  ، صفحه2(شيمي  
----------------------------------------------  

 (سيد حسن هاشمي)  »1« گزينة - 128

m) (آلكن 1 mC H2 آلكين) (p pC H −2 2 ( 

m p
m p

m ,pm
m p

p

= − − − = − → → = = = − = − −

2 2 10 2 12 6 92 3 8 6 62 2 4
   

C H
C H

=
 =

6 12
9 16

¸§²A
¸Ã§²A  

C)دقــت كنيــد هگــزن H )6 ــا  12 پنجمــين عضــو خــانوادة كــربن،  6ب
  هاست. آلكن

: ×= =
×

6 12 612 1
¸Mo¨  Â¶o] kÅnj

·r»nkÃÀ Â¶o] kÅnjدر آلكنA   

n) تعداد پيوند (آلكان:2 +3 n) (آلكين:n3) (آلكن:1 −3 1  ( 

كربن در  –عدد و تعداد پيوند يگانه كربن  26آلكين برابر   تعداد پيوندهاي
6/عدد است و نسبت اين دو برابر  4آلكن    است.  5

Cجرم مولي  )  3 H− =  3 4124 84 40   
  ها است. پروپين دومين عضو خانوادة آلكين

 1و  2 بـه  ترتيـب  سيرشـدن بـه  ) يك مول آلكين و يك مول آلكن براي 4
ماتيـك   هاي آرو د؛ بنزن نيز كه سرگروه تركيبنژن نياز دار مول گاز هيدرو

كـربن دارد و بنـابراين يـك مـول از آن      –گانـه كـربن    پيونـد دو  3است، 
  ژن براي سيرشدن است. مول هيدرو 3نيازمند 

  )42تا  39هاي  ، صفحه2(شيمي  
----------------------------------------------  

 (سيد رحيم هاشمي دهكردي)  »4« گزينة -129

  درست هستند.» پ«و » ب«، »الف«هاي  عبارت
 :ها عبارتبررسي 

C)در جوشكاري كاربيد از گاز اتين »: الف« عبارت H )2 كه نخسـتين   2
  شود. ها است، استفاده مي عضو آلكين

هاست كه بـا اسـتفاده    آلكن  اي از واكنش شدن دسته پليمري»: ب« عبارت
  ها و الياف را تهيه كرد. ها، پلاستيك توان انواع لاستيك از آن مي

  »:پ« عبارت
  

  C H5   ها آلكين:چهارمين عضو 8

  C H4   ها  :سومين عضو آلكن8
 

g.mol−=  مولي اختلاف جرم112

  »: ت« عبارت

                 
  C H6 C  :فرمول مولكولي 6 H10   :فرمول مولكولي 8

    =   ژن   اختلاف اتم هيدرو 2

    =   اختلاف اتم كربن 4

  )42تا  39هاي  ، صفحه2(شيمي  

----------------------------------------------  

 (امير حاتميان)  »4« گزينة - 130

 :ي نادرستها بررسي گزينه

شـود كـه    طور عمده از نفت سفيد تهيه مي سوخت هواپيما به»: 1«گزينة 

  تا پانزده كربن است. دههايي با  شامل آلكان

گـاه مقـدار آن    است كه هـر  رنگ بيبو و  متان گازي سبك، بي»: 2«گزينة 

  درصد برسد، احتمال انفجار وجود دارد.  5در هواي معدن به بيش از 

سنگ به دام انـداختن گـاز    ل كارايي زغا  ي بهبودها يكي از راه»: 3«  گزينة

ها با عبور گازهاي خروجـي از روي   گاه خارج شده از نيرو اكسيد گرد دي گو

  كلسيم اكسيد است.

SO (g) CaO(s) CaSO (s)+ →2 3   

  )46و  45هاي  ، صفحه2(شيمي    

g.mol−=  جرم مولي168

g.mol−=   جرم مولي156
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